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INTRODUCTION

In November 1986 we were asked by J Lynn Martell, Director'otl'

Church Ministries for the North American Division to undertake.
this study. At that time Monte was Assistant to the President of
~ the Ohio Conterence and Norma had a private praotice in publlic

~ relations and marketing research in Columbus, Ohio.

Early in 1987, two focus groups were conducted with pastors
and lay leaders involved in the Ingathering program at the local
church level. One consisted of Black pastors and lay leaders In
Cleveland, and the second consisted of White pastors and lay
leaders in Columbus. Based on the results of these focus groups,
a questionaire was constructed and approved by Elder Martell.

Telephone Interviews were conducted with 100 pastors, using a
stratitied random sample that included every conference in the
United States. Each pastor was asked for the name and phone
number of the lay person who served as the Ingathering leader in
one of his churches during 1986, and an alternate name and phone
number of a lay person who was involved in the Ingathering
program. Nine pastors were unable to supply any name; 58 lay
persons were interviewed. In 33 cases attempts to contact the lay
persons named were discontinued due to the lapsed time and expense
of repeated phone calls. The 58 lay interviews represent a 64%
completion rate of the sample.

Due to the unique conditions under which the Ingathering
program is conducted in Canada, no attempt was made to gather
information from Canadian pastors or churches. Bermuda was also
not included in the sample due to the relatively small population
there, and the difficulty of predicting actual behavior from such
a small sample there.

How reliable is this data in predicting the attitudes and
behavior of all churches in the North American Division? Every
attempt was made to construct a sample that would produce a cross-
sectlon of the local churches in the North American Dlvlsion. The
100 congregations in the sample included:

71 White churches

18 Black churches

3 Hispanic churches

3 Asian churches

5 churches of Other Ethnic identity
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urban churches, situated In cities of 50,000
popuiation or greater

suburban churches, situated in the countles
adjacent to cities of 50,000 population or
greater, but of lesser populatlon

Small town churches, situated in towns with
populations of less than 50,000 and outside of
metropolitan areas

rural churches, situated outzide of any town

pastors with one church

pastors with two churches

pastors with three churches
pastors with four or more churches

churches with less than 100 members
churches with 100 to 199 members
churches with 200 to 299 members
churches with 300 to 399 members
churches with 400 to 499 members
churches with 500 to 1,000 members
churches with more than 1, 000 members

"lnstltutlonal"'ohurches
churches not located near an SDA institution

"Family Style” churches

““(average attendance of leszss than 50)

"Pastor Centered” churches
(average attendance of 51 to 150)

"Program Centered” churches

(average attendance of 151 to 350)
"Corporation Style” churches
(average attendance of more than 350)

Using the standard mathematical formulas accepted by the
marketing research industry and the social sciences, it this
survey were replicated, 9 times out of 10 the same results would
be found, give or take 6 percentage points.




PURPOSE OF THIS STUDY

1. Examine the perceptions and actual behavior of grass roots
users of Ingathering materials.

2. Discoveyr the extent to which the Ingathering literature is
actually being used in local churches.

3. Find out how much wastage of printed items exists.

4. Understand the needs ot local church leaders who actually
conduct the Ingathering program: What changes would they suggest
in the Ingathering materlials? What Kkinds of printed items would
be most helpful to them as they seek to achieve the objectives of
Ingathering?

5. Gain the pérspecttve of local pastors regarding the
results of the Ingathering program in their ministry.



FINDINGS

The User & the Context of Use

How 1s Ingathering actually carried out in the local churches
in the NAD? Who participates? What methods do they use? In what
type of situation are the Ingathering materials being used?

‘The most widely used method of Ingathering is simply the
donationz of church members. Nine out of 10 of the pastors and
lay leaders interviewed report that their churches use this

method, although Hispanic and Other Ethnic churches are somewhat
less likely to do so,

The wide use of raising funds from church members to meet
Ingathering goals i3 underlined by the fact that most congrega-
tions are receiving less than half of the funds they collect from
the public. Only 1 church in 4 gets 76% to 100% of their In-
gathering funds from non-member donations. A large number of
these churches are small congregations located in small towns with
relatively little pastoral supervision, and many are Other Ethnic
churches; both environments where social change 1s resisted.

... _The solicitation of businesses 1s done by 4 out of 5 local
churches, although medium-sized congregations and those located in
metropolitan areas are somewhat less likely to do s0 and only 1 in
3 Aslan churches do so.

Door-to-door solicitation is still conducted by 3 out of 4
local churches. Suburban churches are less llkely to use this
method, but Black and Hispanic congregations are more likely to
usze 1t.

Only 1 in 10 congregations has one or more members doling
public solicitation or "tagging” in a location like a shopping
center, subway station, etc. One third of the Black pastors and
two thirds of the Black lay leaders interviewed reported the use
of this method in their churches. It is also widely used in Other
Ethnic churches and at least one person is ilmplementing this
approach in 3 out of 4 churches with 1,000 members are more. It
1s most likely to be used in urban and small town situations.

The concept of =imply including Ingathering in the local
church budget, meeting the goal through a voted appropriation by
the church board instead of church member participation, has not
caught on widely. Only 1 in 20 churches are doing so. This is
primarily a concept being used by large churches: half of the



churches with more than 1,000 members reported that they are doing
this.

Innovation in the area of Ingathering methods is virtually
unknown. Less than 1 church in 25 reports that it 1s using some
method other than the ones already mentioned. The few who are
doing so are primarily larger churches in the metropolitan areas
where the pressure to find alternatives to the traditional
Ingathering activities 1s likely to be the greatest.

For most Adventists, Ingathering is no longer a congregation-
al outreach activity. In the vast majority of local churches only
6% to 10% of the members are in any way involved in making
Ingathering contacts with non-members, even as helpers who par-
ticipate in group activities such as singing or driving. Medium
slze churches seem to be having the greatest difticulty getting
their members involved. Half of the pastors from churches with
300 to 399 members report that less than 10 members are actively
involved in contacting non-members during the Ingathering program.
Black and Hispanic churches, institutional churches, and churches
with higher average Sabbath attendance are more likely to get
higher levels of involvement in Ingathering. In fact, the median
level of involvement is 29% in churches with an average Sabbath
attendance greater than 360.

In fact, a large number of Adventists are not supporting the
Ingathering program at all. Four out of 5 of the pastors inter-
viewed report that less than half of their members give their
goals as an offering. (The percentage i3 not likely to be so leow
in larger churches, institutional churches and Asian and Other
Ethnic churches.) It less than half of Adventist members are
giving an offering toward Ingathering, and only about 5% or 10%
‘are involved in public contact, in most local churches at least
40% are withholding all support from the program.

A finding in this survey that was particularly disturbing to
us is the significant number of churches where no lay person will
agree to be the Ingathering leader. One in 4 of the pastors
interviewed indicated that they did not have a lay leader in
charge of Ingathering in thelr churches. Pastors of institutional
and Asian churches were even more likely to report this. Pastors
of Black, Hispanlc and rural churches were less likely to report
this.

In this context it is important to consider Adventist church
members not only as users of Ingathering materlals, but as
consumers of the information contained in the materjals. Church
members are those most likely to be influenced by the content of
the printed items, and they are most likely to be critics of the
way Information is presented in the materials.
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12
The Ingathering Materials
VIBRANT LIFE i3 the most widely used of the Ingathering
booklets. It is used by 4 out of 5 churches, including a third ot

the Black churches, two thirds of the Hispanic churches, all Asian
churches and 3 out of 4 of the Other Ethnic churches.

MESSAGE is used by 1 out of 5 churches, but has very little
use outside the Black community. Only 1% of the White churches
use MESSAGE and no Hispanic or Asian pastors reported using
MESSAGE.

EL CENTINELA i3 used by 1 out of 10 churches, including 1 in
20 Black churches, all Hispanic churches, halt of the Other Ethnic
churches and 1% of the White churches.

The larger churches are somewhat less Ilkely to use all three
and more likely to use alternative publications for their In-
gathering activities. One out of 4 congregations with more than
1,000 members report that they use other materials.

The pastors and lay persons interviewed disagree about which
is the most popular format among the Ingathering booklets. More
than half of the pastors report that their churches use the Report
version, while only 2 in 5 report that their churches use the
Caroling version. The lay persons report exactly the opposite
usage; about half report usage of the Caroling version and only 2
‘in—8 report usage of the Report version., -There is agreement that
only 1 church in 5 is using the Doctrinal version.

The Report format, designed originally for business solictit-
ation, is more likely to be used in suburban, medium size and
‘institutional churches. The Caroling format is more likely to be
used in urban, medium gize and Asian churches. The Doctrinal
version Is more likely to be used in larger churches, institution-
al churches and small town churches. Much use of it was reported
in 3 and 4-church districts.

Four out of 5 churches had materials left over at the end of
the Ingathering campaign. This 1s consistently reported by both
the pastors and lay leaders interviewed, and in all sub-samples,
although Black churches are somewhat less likely to report
leftovers. Among Black churches at least 2 out of 3 churches had
materials left at the end of the campaign.

Half of the local churches have 1 to 5 boxes of Ingathering
booklets left over at the end of the campaign, while another
quarter have up to 10 boxes of leftovers. One church in 6 will
have 10 to 20 boxes of materials remaining, and 1 church in 20
with have more than that in unused materials. These categories
tend to have more of the larger, institutional, suburban and rural
churches. These would seem to be the situations in which it is
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most likely that no one 13 carefully managing the Ingathering

materials, but orders are routinely based on "the same as last
year."

Calculations using standard formulas create a projection of
this pattern to a total of at least 15,800 boxes of unused
materials sitting in church basements at the end of the 1986
Ingathering campaign, totaling at least 790,000 booklets. The
largest share of these are accounted for among the 40% of the
congregations that had 5 to 20 boxes of leftovers.

Only 1 pastor in 10 reported that his church received more
Ingathering materials than were ordered, so much of the cause for
this situation must be related to a lack of responsible planning
on the part of those who order the materials. Because they are
"free" materials it is easy to simply keep ordering "the same as

last year," or to neglect to take responsibility for utilizing the
materials once they are ordered.
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Changes in the Ingathering Materials

Five specific concepts for changing the Ingathering materials
came out of the focus groups and were tested In the interviews,
0t the many suggestions and ideas discussed in the groups, these
£ive clearly had the greatest degree of concensus,

1. It was suggested that there was no real need for separate
Ingathering booklets to be published for different ethnic groups.
This came hoth from those in the focus groups who wanted to save
money and those who felt that an Interracial witness was important
in contact with the public. There were equally positive attitudes
about this concept in both the White and Black focus groups.

The pastors and lay leaders interviewed in the survey were
asked to give their feelings "if the different editions for the
various ethnic groups were combined into one booklet with a cover
photo and other photos that included all those ethnic groups.”
Half ofi the pastors and two thirds of the lay leaders were
positive about this idea. Black pastors and lay leaders were
slightly more positive than Whites about this concept, and the
Hispanic and Other Ethnic persons interviewed were 100% positive.
The pastors of institutional churches were somewhat less positive.

Negative fteelings about thiszs concept were reported by 1 in §
pastors and 1 in 8 lay leaders. Black pastors were nearly twice
as likely to feel negative about 1t, as were respondents from
smaller, and suburban and rural churches. A third of those
interviewed had neutral feelings. White pastors were more likely
to report neutral feelings, and Black pastors were less likely to
do so.

. 2. During the focus groups many of the participants stated
that they thought the Ingathering booklets should be much briefer
with fewer pages. 1In the interviews, we asked for the feelings,
"if the booklet had fewer pages.”

Two in § of those interviewed were neutral in their attitudes
about this idea, while an equal number were negative about it.
Only 1 in 5 were positive. Rural churches, Other Ethnic pastors
and Black lay people were more likely to be negative, while larger
churches were more likely to be positive, More of the neutral
reactions came from suburban and small churches, as well as
Hispanic and Asian churches.

18

3. In the focus group discussions the observation was made by -

several participants that if there was a small charge to the local
church for at least the more expensive Ingathering booklets, then
local church leaders might be more careful about how many they
order and use. In the interviews we asked for feelings, "if your
church were charged a few pennies each for the larger booklets."
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The response was clearly negative, but much more so from
pastors than lay persons. Two out of 3 pastors reported a
negative attitude about this idea, while only 2 out of 5 lay
people were negative. Nearly half of the lay persons interviewed
were neutral in their attitude, while less than a third of the
pastors were neutral. Black pastors and lay leaders were more
likely to report a negative feeling.

In a follow-up question, we asked about the probable course
of action 1f this idea became reality. Again, pastors and lay
leaders indicated different patterns. Half of the pastors would
recommend to their church boards that they order only those
materials offered free of charge, while a third were willing to
purchase a limited number of the larger booklets and only 1 in 10
would continue to order the same amount. Only t in 3 lay leaders
would refuse to purchase materials, with an equal number reporting
that they would purchase some materials and 1 in 4 willing to
continue to order the same amount. Smaller churches would be more
likely to continue their standing orders even if there were a
charge. Medium size, metropolitan area and Black churches would
be most likely to quit ordering any item with a charge.

4. One of the most hotly discussed ideas in the focus groups
was the opinion that the Ingathering booklets continue to include
a lot of material about programs that are not directly funded by
Ingathering. Those interviewed in the survey were asked to
express thelr feelings, "if the statistics about SDA work included
only those items that get Ingathering funds, instead of all
programs."”

Half of the persons interviewed felt positive about this
concept, and a third were negative. Institutional, suburban and
Asian churches were more likely to be positive while rural
churches and Black and Hispanic pastors were more likely to be
negative.

5. A theme that came through loud and clear in the focus
groups was the need to make the Ingathering materials more
localized. 1In the interviews we tested this idea by asking "if
the Ingathering booklet had a blank space on the back cover for a
local imprint, would your church print something there?"” In a
follow-up question, asked only of those who were affirmative in
the first response, we inquired as to the method that might be
used to do this.

Two thirds of the pastors interviewed said they thought thetir
churches would take advantage of such an opportunity, while only 1
in 6 indicated they would not be interested. Suburban, Black and
Hispanic¢ churches would be more likely to localize the materials,
while Asian and Other Ethnic churches would be less likely to do
3o, Of those would stated an interest In space for a local
Imprint, half would use a rubber stamp and a third would take the
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materials to a local print shop to have a professional Jjob done.
The small town and smaller churches would be more likely to use
the rubber stamp, while the urban and larger churches would be
more likely to utilize a printer,

We also closed each interview with an open-ended question,
asking for any suggestions that the pastor or lay leader might
have for improving the Ingathering materials. The response most
often given by pastors and ranking second among lay leaders was a
plea to provide more specific information about the use of the
funds collected through Ingathering contacts. Many of the lay
leaders mentioned the need to continue to publish the ple chart
displaying the expenditure of the Ingathering dollar. Most of the
pastors felt that even that was not specific enough. There is
still a general feeling that the average pastor and church member
1s not being told the whole truth about how these funds are spent,
One in 4 pastors expressed this attitude, as did 1 in 6 lay
leaders.

Among lay leaders the response given most often ranked second
with pastors: the Ingathering materials are excellent in their
present form and do not generate any ready suggestions for change.
One in 4 lay persons expressed this attitude, as did 1 in §
pastors. ,

Other suggestions made without prompting by at least 1 in 10
pastors include more emphasis in the booklets on the statistics

--—-from--community service work, giving the materials a more localized

focus, and making them more outreach or evangelism oriented.

Other unprompted suggestions made by at least 1 in 10 of the
lay leaders interviewed include increased visibility for the
statistics from community service work, the limiting of articles
in the boocklets to programs that actually recelve Ingathering
monies, and making the booklet briefer. One in 10 of the lay
leaders also took time to talk about the difficulties they face in
attempting to motivate church members to support the Ingathering
program,
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The Results of Ingathering Ministry

In attempt to gauge the missional impact of the Ingathering
program, each of the pastors were asked three questions regarding
the results that they had observed over the course of their career

from the Ingathering contacts made in the churches where they had
been assigned.

Three out of 4 pastors report that they have had personal
contact with a case In which someone requested health education or
community services through an Ingathering contact. Pastorsg at
larger and institutional churches are more llikely to report this.

Two out of 3 pastors say that they have had personal invelve-
ment in at least one case In which a person requested Bible
studies through an Ingathering contact. Hispanic pastors and
those from institutional, larger and medium size, and rural
churches are more likely to report this.

A third of the pastors interviewed report that they have at
some point in thelir ministry baptized a person as a result of an
Ingathering contact. Hispanic pastors and pastors of larger and
institutional churches are more likely to report this.

These seem, on the face of 1t, to be excellent results from
the Ingathering program, although no measurement is made in this
study of the volume of such cases. It is also true that we did
"nmot limit the questions in time, and have no way of knowing
whet her or not most of these cases date from recent years or more
than a decade ago. Nonetheless the Ingathering program has worked
for the mission of the church, at least at some time in some
places, in the way that it is supposed to.

23
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ATTACHMENTS

The 83 tables generated in the computer analysis of the raw
data from this survey are attached to the original copy of this
report as submitted to the Director of Church Ministires, North
American Division. These constitute about 90 pages of veriflable
data upon which this report is based. The analysis was completed

by SurveyTab software on an IBM PC compatible machine, utilizing
standard statistical methods.
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ox 100X - - - - - o . . o g6l

8 oM - - - .. - - - w7

Over 100 5 4 1 - - - - - - - 4 {
0% BT 2200 - - - - - o~ Bt 21

oon - - - - L L L sm s

TABLE 3



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the MAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

HEMBERS WHO SINPLY GIVE TO INGATHERING AS AN OFFERING

BISTRICT BIZE CHURCH NEMBERSHIP

e b P - T

TOTAL GNE- TWO  THREE FOUR+ UNDER 100 TO 200 TO 300 T0 400 70 500 T0 GVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 339 499 1000 1000

", "ANALYZED RESPONDENTS 90 36 37 la t 3 23 14 3 4 8 4

1008 40% 411 1B% 1T 3 28 16k 62 4 9% 4
1008 1007 100X 100X 1007 1001 100% 1001  100% 100% 1001  100%

 Less than 232 % 4 17 5 - 15 1w 4 1 2 2 2
: oL 33 4% ML - 4 4 1T X 61 &L 6l
400 3% 48 3L - 0% 400 2 201 S0¢ 25 sox

251 to 501 ¥ 12018 8 1 2w 1w 2 - 4 -
. 0% 31X 462 AT A ;M W/ L ST - fok -
430 3 49 S04 t00% 40 ML TR 40 - s0% -

~ 501 to 751 w8 + 2 - 3 2 - f 2 2 1
: lod 732 @ - 2 ter - 9% 181 180 91
% 2% ;™o - W00 B - 0% S0 251 25t

751 to 1001 L R T S ST |
' loox sox 2t m - - st - 2/ -, - o5

4% 6% k4 6% -

8 - W01 - - 23

TABLE 4



[NGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

"WHICH OF THE INGATHERINS BODKLETS DID YOU tiSE?

DISTRICT SIE CHURCH MEMBERSHIP
TOTAL ONE  THO  THREE FOUR+ UNEER 100 TD 200 TO 300 T0 400 T0 500 TO OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 139 299 399 499 1000 1000

ANALYIED RESPONDENTS % 36 3 17 4 23 27 i3 3 4 g 4

100z 3|1 451 181 44 3B 28 14 i 4% a1 4
00% 100% 1001 1007 100X 100%Z 100X 100% 100X 100% 1001 100%

Vibrant Life 80 23 35 113 4 30 2 1 H] 2 b i
1000 317 4% 208 9k UL 4 &% E}4 a 17
B3 69 90% 94X 100X BRL 931  BSY 100t 50T 7SI 251

Message : 2 13 3 2. - 4 & 3 1 2 2 3

' 1000 62% 201 101 -9 9% M S 101 101 . 141
20 %L 15T 1 - T o2, ;% 0% s0T 251 75%

'E1 Centinela 7 2 4 | - 4 2 1 - - - -

. 100f 291 S/ 141 - S5 9T 14 - - - -

6L 101 61 - Mr 7T B - - - -

 Other L& 3 2 - U1 2t - -4
: 1000 501 331 - i1 T | OT - - imnm on
62 81 51 - 0w/ @;m!onm - - 13 .

TABLE 3



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

"WHAT TYPE OF INGATHERING BOOKLET DID YOU USE?

DISTRICT SIZE CHURCH HEMBERSKIP

0 I 8 o gt e e e = sk == = ve
S SNSRI CSOoESSRTSMRRINSST SEusezomnas d=====ac - _—

TOTAL ONE  THD  THREE FOUR+ UNDER 100 T0 200 TO 300 T0 400 70 500 TO OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 293 399 499 1000 1000

o 'ANALYZED RESPONDENTS il 28 35 13 3 30 2 {0 3 4 7

1006 3% 431 191 44 I w1 ¥ % % 2%
1001 100X 100X 100X 100X 100X 100X 100% 100X 1007 1601 1001

- Report version 7 15 A 10 1 7 WM & 2 3 4

10X 321 45T 2% [Z A Y |- S ¥ 2 L1 11 9% 2
8% 54L 60X 67L 3BT 57 BT BOY 401 75T 574 S0

Caroling \.fersion 3 {2 14 ] 2 13 8 5 3 1 2 i
o 1002 38X 42% 151 6L 39T 4L 151 91 31 Y4 i
412 437 400 331 67X 430 3/ S0%1 601 250 9% 507

~ Doctrinal version 15 5 5 4 1 b 4 1 - 1 2 1
- 1000 331 3 o 7 4% ML T - nm o n
190 18% 4% 71 3 01 17 10t - 25 %/ S0z

TABLE &



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

* DD YOU HAVE BOOKLETS LEFT OVER?

~ ANALYZED RESPONDENTS -

. Yes

N

DISTRICT BIIE

TOTAL BNE

TWa

Bt

CHURCH HEMBERSHIP

P e e T g T T T T T LT T ————
EEt S e E R R L R P )

THREE FOUR+ UNDER 100 TG 200 TO 300 TD 400 T0 500 TO GVER

CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 339 499 1000 1000
7 36 39 18 4 3 2 12 3 4 i 4
1004 374 401 191 41 3BT 0% 12 at 4% 8 41
100% 1007 106X 1001 100 1007 100X 100X 100X 1003 100X 100X
| 3 33 14 3 23 s 11 b 3 g 4
1001 381 M2 7 uxr W 142 &4 44 10r 5%
B4 862 @51 7B 7Sr ¥ BEL 9% f00% 75T 1001  100%
16 b} & 4 { 10 4 l - 1 - -
1005 3% 38X 25 61 831 5% 6% - 6% - -
162 44 IS 220 281 291 4% @y - 23k - -

TABLE 7



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Hinistries Departeent - Spring 1967

HOW HANY BOXES OF INGATHERING MATERIALS WERE LEFT OVER?

BISTRICT SIZE CHURCH MEMBERSHIP

e o Emmmm o o e oy et e s e e
SESSRSSazs L 1+ = EEZRERSEEER - e e ——— ===x

TOTAL ONE 7RO ~ THREE FOUR+ UMDER 100 7O 200 T0 200 TO 400 70 500 TO OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 339 499 1000 1000

" ANALYZED RESPONDENTS n 1 8 13 c T - I [ | 2 & 2

100% 4% M1 u% a4 M 2 4 61 3% BL 3z
160 1002 100X 100% 100% 100Z 1003 100% 100% 100% 1001  100%

" Hone I L L T
- 00X - 6% 3w -~ 3|/ L - - - ..
A A e

One to fiva boxes 34 12 14 & 2 13 8 7 i - 5 -
102 35 411 181 6L 3/ M1 AT M - 151 -

481 50T 48T 407 67 54 A WT 8% - 8 -

“". Five to ten boxes 19 3 | 5 1 B 7 2 1 1 - -
. 1008 261 42 261 5% 42 I ur St s - -
1 2T Wt ¥ 3|3\ oL 200 /L 00 - -

" Ten bo twenty boxes 3 5 3 - 2 35 1 1 1 - 1
: 1002 x4t M - 8L 4L W s 9 - 9y
198 13 % 0% - 8L o WF 281 S - s01

"“More than 20 boses e T N T
100% 1002 - - - - %/ - ;- 29 5

B 1 - - - - & - 2’/ - s

TABLE



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the MAD Church Ministries lepartment - Spring 1987

- DID YOU RECEIVE MORE MATERIALS THAN YOU ORDERED?

ANALYZED RESPONDENTS

Yes

:f Ko

DISTRICT SIZE

CHURCH MEMBERSHIP

T o o Iy g I ot I I 0 A Md sy E e i e e et v A Y 6 4 Ay A S e S

s S E U D e At s e b b e e o P P L L T T T

TOTAL ONE

THO

THREE FOUR+ UNDER 100 TG 200 7D 300 TO 400 70 500 T0 OVER

CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100  19% 299 339 499 1000 1000
90 32 36 18 4 32 28 12 4 3 7 4
100 364 4041 201 4 3L 3T 1 4% n a 4%
100X 1001 100 100X 100X 1007 100X 100X 100X 1001 100X  10O%
10 3 ] 2 - ] 1 - - - 1 2
1005 307 SO 201 - 80 X - - = lox  20%
13 7 4% 111 - 9 41 - - -l a0
80 29 3 16 4 26 27 12 4 3 & 2.

1008 38X 39T 201 GO 1 S L S |14 # o 8 3
897 9% @61  §9X 100X 812 961 1001 1001 1001 BEZ SO

TABLE 9



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HOK HOULD YOU FEEL IF THE DIFFERENT EDITIONS FOR THE VARIOUS ETHNIC 6ROUPS WERE CONBINED INTD ONE BOOKLET WITH A COVER PHDTD ANI

.: - ER PHOTOS THAT INCLUDED ALL THOSE ETHNIC &ROUPS?

DISTRICT SIZE CHURCH MEMBERSHIP

T T e pr i ——
T Y

TOTAL ONE TWD  THREE FOUR: UNDER 100 TO 200 TO 300 TG 400 T0 500 TG OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 339 499 1000 1000

: “ANALYZED RESPONDENTS k] 37 4 18 4 33 23 14 3 4 i 4

1004 37%  40% 181 4 - 3| 29 141 14 4% 8% 4%
1001 1002 100L 100 100X 1001 1001 1001 1001 1007 1001 100%

" Positive attitude 0 24 8 10 1 ¥ M & 2 1 4 3
s 00 422 WL M M 4 | 1 44 A @ 6l
S12 S7L 4L 6L 251 66r GBI 430 401 251 St 7St

Reutral atfitude 33 13 Iz 4 2 ] 14 & 1 3 3 l

1007 45%  3_Y 12t BL 9% 421 181 k7§ M 9% i
3} OME 300 2% 50X 14T 48T 43 20 751 38X 251

- Megative attitude 6 1 0 4 1t 7 4 2 2

- 1 -
160% 81  &3% 251 6F 41 251 I i3 - 6% -
16X 32 2 251 20t 141 4% 401 R L -

TABLE 10



INGATHERING MATERIALS SURVEY
‘For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

~ HOW WOULD YOU FEEL IF THE BODKLET HAD FEMER PAGES?

DISTRILT SIZE CHURCH MEMBERSHIP

TOTAL ONE  THO  THREE FOUR+ UNDER 100 T 200 TO 300 70 400 T0 500 TO OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 106 199 299 399 499 1000 1900

~ ANALYZEG RESPOMDENTS 100 3 40 18 4 36 29 14 b 4 8 4
L 1002 3BL 401 1B 4 /L 290 4% 31 11 e 41
100X 1001 100X 100% 0O 1007 100% 100% 100X 100 1001  100%

| _:Positi ve attitude 19 a B 2 i 3 7 2 2 l 2 2

1002 421 428 % ET A 1Y 1 S I § § 1 7 R Y R V ¥ 4
9% 22 200 11 251 B ML 40 401 252 251 501

Neutral attitude 41 13 16 8 2 la 13 ] 3 - 3 1
1e0x ;L 391 20% 7 S 1 S 7S S ¥ ] 1% - T 2%

411 391 400 44T 50T 441 451 36T &0 - 8 2

~ Megative attitude 46 15 16 i 1 {7 9 7 - 3 3 1
. o 3% 401 201 ¥4 W m - a2 14 k)
40T 33 4L 41 /M 471 AT S0 - 7§ 3!/ 25%

TABLE 11



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HOK WOULD YOU FEEL IF YOUR CHURCH WERE CHARGED A FEW PENNIES FACH FOR THE LARGER BOOKLEYS?

DISTRICT SIZE CHURCH NEHBERSHIP
TOTAL ONE  THO  THREE FOUR+ UNDER 100 TD 200 TO 300 70 400 70 500 70 OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 193 239 399 493 1000 1000

o ;ANALYZED RESPONDENTS 100 38 40 18 4 36 29 14 3 4 8 4

1064 38 401 181 4 6L 91 4% Y1 41 Bl 4%
1002 100X 1002 100% 100X 100% 100% 1001 1001 100X 1007 100%

+ Positive attitude 9 1 ] 2 - 3 3 -

- - -
00Y 111 &7 M - S WL - - - - 111

“ M 1 ML - M 0 - - - - o

 Neutral attitude 2 M4 0 4 -~ 3§ 4 5 4 2 5 .
- 1007 50T 36T 141 - 29 f4f @ 141 7L il -
281 M /W - 21 4L L B 50T 63 -

. Negative attitude 8 2 % 12 4 »w o2 9 1 2 3 3

1002 371 381 191 & I W 2% n 14 g%
631 611 60L 671 1001 64l 7RL  64% 208 501 /Y 7%

TABLE 12



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

HON WOULD YOU FEEL IF THAT STATISTICS ABOUT S.D.A. NORK INCLUDED ONLY THOSE ITEMS THAT ACTUALLY GET INGATHERING FUNDS INSTEAD OF ALL
PROGRAMS?

DISTRICT S1ZE CHURCH WEMBERSHIP

TOTAL ONE  THO  THREE FOUR+ LUNDER 100 TO 200 TO 300 TO 400 10 500 70 GVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 399 499 (000 1000

- ANALYZED RESPONDENTS 9 7 34 18 4 H 23 14 3 4 8 4

100 382 401 181 0 3% 301 141 o 4% 8% 41
1002 1002 1002 1001 100X 100% 1002 1001 1001 100% 1007 100%

‘Postive attitude 4 2% %6 10 3 17 18 & 3 2 4 13

001 462 301 1% L S ) V- ) SR T 61 41 44 61
902 BB 411 5B 75Y 501 GEY 430 6OX. 501 502 792

Neutral attitude 17 2 12 3 - 19 2 3 - | i -
1oL 12% 71t 18Y - M 127 1B - &1 &1 -

in g T in - 291 7 213 - 2/ 131 -

.Negative attitude 26 10 10 3 1 7 7 ] 2 1 3 1

100X 3|87 3/ t9r a4 a1 H 44 121 41
% 71 WL 201 2/ 24T 247 WL 40 251 ML 251

TABLE 13



INGATHERING NATERTALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

IF THE INGATHERING BOOKLET HAD A BLANK SPACE ON THE BACK COVER FOR A LOCAL IMPRINT - NOULD YOUR CHURCH PRINT SOMETHING THERE?

DISTRICT SIZE

f i T L P T

=

TOTAL ONE  TWD -

-==========B=============32===========3=========

THREE FOUR+ UNDER 100 TO 200 TO 300 T0 400 T 500 70 OVER

CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100

199

CHURCH MEWBERSHIP

299 399 493 1000 1000

" ANALYZED RESPONDENTS 100 24 40 18

100%  38% 401 181

106X 1001 100X 100

Nes CH] y{) 2 i2
o 3 4z sy

651 631 68 671

Haybe 18 3 8 4
) 1007 280 41
8l 13t 200 22y

o 17 9 3 2
. foor 3§33 2@ 122
I7n 241 131 i1z

fon’t know - - - -

- - - -

4
4%
1cox

k4
50%

6%
231

61
%

36
362
1607

y. 3
40%
T2L

17
an

L3}
192

2 14 3 4 8 4
9% 14 9l 41 ' 4
100X 1001  100% 1007 1001 100

16 8 4 3 4 4

2 12 & % & &
S5: ST 80T 750 0L 1001

L S S S
X1 6L & - -
Mo 01 M/ - -

3 3 - - 4 -
8 W - - My -
00 A - - s -

TABLE 15



INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

IF THERE WAS A COST OF A FEW CENTS EACH FOR THE LARGER BOOKLETS - WHAT WOULD YOU RECOMMEND TO YOUR CHURCH BOARD?

DISTRICT SIZE CHURCH MEMBERSHIP

g T T T T T o y——
mEaE SReEgEERSCRIICSRTISzzS=aS = —m=ESSRSIEZ==IED

TOTAL ONE  THO fHREE FOUR+ UNBER £00 TG 200 TG 300 TO 400 T0 500 TO OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 399 439 1000 (000

ANALYZED RESPONDENTS 100 38 4 ie 4 36 29 14 g 4 8 4
100X 381 401 1B 4 BL 291 14 Ry 4 4 8L 41
1001 1007 100X 1002 1003 100L 1007 1007 (00T 1007 1007 100%

Use on the fres materials 51 24 18 7 2 |5 7 7 2 3 5 2

1o0x 477 38 142 a4 /L B’ 14y 4% 62 101 41
ST B3t 451 39 50T 42 591 50T 400 7SI 63X s01

Purchase a fev of the 2 10 12 5 2 10 8 ‘4 2 1 2 2

larger bookiets 1607 341 411 17 74 3L 28I 14Y i A nmn n
9% %% 30X 28% 50X 8% 281 297 401 25% 251 501

V-Pur:hase a5 many as we i1 3 3 3 - & 2 2 1 - - -
used last year or  2;m 451 7 - 98%  18y 4% k14 - - -
ti1 BT I 17 - 71 4 0 - - -

Qther 8 1 4§ 3 - k] 2 - - - 1 -
100X 131 501 3B - 8% 21 - - - 13 -

81 now - 4 n - - S 13 -

Bon't know i - 1 - - - - 1 - - - -
. £00% - 100X - - - - 100% - - - -
‘ R 4 - K4 - ~ - - 7 - - - -

TABLE 14



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HETHOD LIKELY USED BY THOSE CHURCHES THAT WOULD USE A LOCAL INPRINT

lAHﬁL?ZEB RESPONDENTS
~ Rubber stamp

frini shop

Den't knew

‘Other method

" Handuritten

DISTRICT SIZE

—EeEEERE

CHURCH WENBERSHIP

ERREE

Emnansssmmna s

e
REE=S

THO - THREE FOUR+ UNDER 100 TO 200 TO 300 T0 400 70 500 TC GVER

CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 399 499 1000 1000
moow oM™ 15 2 0w A W 43 4 4
1002 3% 4t AL ! WL W M4l M 4 5L 5y
100X 100 100t 1002 100Z 100% 1007 {00% 1001 1001 1001 1001
¥ O0 4 8 2 % 7 3 2 { 1 3
100X 292 417 Mt 6t 47T AT W M ™ a9
4T 370 4B S3L f00%  S9Y 33 s0r ST 3 oS TSy
7 12 1 s - & 8§ & 1 2 3 1
00T 41 1ot - 21 3 20 & M ur 4
WM ML 3 - 21 ML 60t 21 &7 ST o5y
72 4 1 - 2 5 4 . . .
100% 29t ST 4% - 9% T - - - - .
0 T oM o - T M - - - - .
1 3 - - - 1 t ( . - - -
00 1001 - - - g W oW - - - -
L R T T
2 - 11 -2 ... ..
000 - 8L S0 - 1000 - - - o o- .
™o~ 0w WM - T - - e e

TABLE 16



INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

THE OUTREACH RESULTS OF INGATHERING

DISTRICT SIZE CHURCH MEMBERSHIP
TOTAL ONE  THO - THREE FOUR+ UNDER 100 TO 200 TO 300 TO 400 TO 300 10 OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 399 493 1000 1000

“ANALYIED RESPONDENTS 100 k) 40 18 4 16 29 14 3 4 g 4

1002 38T 40 181 2 3B/2 291 14 11 4 8 4%
1002 106% 100X 100% 100X 100% 100X 100X 100Y 1001 f00X 1002

Health/community services 75 27 1 | 15 2 26 2 12 3 4 1 2

1001 36X 417 207 T2 ) S S 5 42 3z 14 K}
78 Mi 78T @3 50 721 72X B6Y 601 1007 @Al Joz

Bible studies requested 85 25 23 13 2 23 17 | | 2 3 7 2
_ 100% 38T 3B 201 LT AR Y A ¥ K7 § 7 S Y 3
831 66k 63T 72X 50X 64X SO 79L 401 TSt g S0

Have baptized somecne an 16 14 6 2 14 9 3 2 3 4 |

1000 421 ar 161 ioWMm H 1n Y4 i’ 1 31
| 420 I 3BT S0T 391 3L ;WL 40% 75K 301 251

TABLE 17



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ninistries Department - Spring 1987

LEADERSHIP OF THE INGATHERING CAMPAIGN IN 1985

DISTRICT SIZE CHURCH MEMBERSHIP

—=ZInEnx 1 i e ey Tty yry

TOTAL ONE  THE - THREE FOUR+ UNDER 100 TO 200 TO 300 70 400 TO 500 T0 OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 399 493 1000 1000

'ANALYZED RESPONDERTS ¥ B 33 18 4 36 28 14 ] 4 8 4

100X 3B 39 18I 44 3w WL 141 % 41 8% 41
1001 100% 100X 1007 1002 1007 1001 1001 1007 1001 1002 tooz

A lay leader 13 23 27 15 2 20 i 3 4 & 2
1002 408 37X 24X L7 7} S |/ 4 3% a 32
4% 761 69T 83T SO 7SI TIT 79 601 1001  7SY a0%

Tha pastor or associate pi) 7 12 3 2 3 7 2 2 - 2 2
' 100 292 501 131 gt 38\ m 14 8 - BX 81
4% 18 ML 17T 50T 28T 251 M1 4oy - 3 0
No one vas responsible 2 2 - - - - H i - - - -
- 1001 1001 - - - - %% 50 - - - -
2 % - - - - 41 7 - - - -

TABLE 18



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the HAD Church Ninistries Department - Spring 1987

WHAT INPROVEMENTS WOULD YOU SUGREST FOR THE INSATHERING NATER[ALS?

DISTRIET SIIE CHURCH NEMBERSHIP

R R S N T T T e M i ey o o 1 e e e -
Lo e S P e =EEmmszzzaE Rt b3 ———

TOTAL ONE  THD - THREE FOUR+ UNDER 100 70 200 IO 200 T0 400 TO 500 TO OVER
CHURCK CHURCH CHURCH CHURCH 100 193 299 399 499 1000 1000

ANALYZED RESPONDENTS H 33 7 18 4 i3 26 13 4 4 8 4

10X 371 391 191 a4 I w4 4 4% 14 i
1002 1002 100% 1002 1001 1001 1001 1007 100% 1002 100%  100%

Bewore specificabost 2 6§ 9§ 1y g R S T
the use of the funds 0w 4x 7 3% 90% 36X St 14 - Y4 -
231 17 24y 3ot AT Ay ) S ¥4 -1 -

None 17 7 3 4 1 & 7 2 - - | 1
1008 41X 291 241 6% 3/ 4T 1 - - 6% (74

187 201 4% 221 281 Mmoo sy - SRR K S Y §

Nore emphasis on the com- 13 4 ] 4 - 3 3 2 - | 2 -
munity service statistics 1001 312 38X 312 - a2 ! 191 - 8 1 -
141 1T 141 21 - % 9| 15 - » B -

Give it more localizad 12 b} 5 2 - ] 2 - t -2 - 1
emphisis & saterial 1002 421 421 11 - 8 - T 17 - 8L
137 142 4% 1y - n 81 - B/ 50 -

Nake it more outreach and 11 4 & 1 - 4 2 2 i - 2 -
evangelise orientad 1002 3 551 )4 - 3% 181 f81 14 - 18 -
121 18 161 6Y - U1 8 15 - m -

isprove tha readability - 8 3 2 t - { 1 2 - 1 - 1
‘aake it briefer & simpler 1001 507 3} 7L S Y5 SR ¥/ S 4 - in - in
[} 9% L4 14 - K} 4 18 - - 25

Need additional languages 2 i - - H 1 - { - - - -
100%  50% - - 0T s, - 50 - - - -

2% 3 - - 4 K} 4 - 82 - - - -

Change the actual use of 2 { 1 - - 1 - - - - - 1
the funds raised 1902 507 501 - - 501 - - - - - 50
2% K} 4 k34 - - K} - - - - - M

Give it aore of a health 2 - 1 - 1 1 - - - - -
eaphasis/slant 100X - 50X - 50X 567 - - 5% - - -
22 - k14 - 252 i - - 24 - - -

Others 2 l i - - - - i - - l -
1002 501 s01 - - - - 50 - - a0l -

22 n i - - - - 8 - - 13 -

Give it aore of a faaily 2 2 - - - - - 2 - - - -
life emphasis/slant 100Z  100% - - - - Sl /14 - - - -
2 (34 - - - - - 15 - - - -

TABLE 19



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987 _

WHAT [MPROVEMENTS WOULD YOU SUGSEST FOR THE INGATHERING NATERIALS?

DISTRICT SIZE CHURCH HEMBERSHIP

B L r e TP P PR Y =========="-==B================‘-‘===‘-'==============

TOTAL ONE  THO - THREE FOUR+ UNDER 100 TO 200 TO 300 TG 40¢ T0 500 T0 OVER
CHURCH CHURCH CHURCH CHURCH 100 199 299 ~ 399 489 1000 1000

‘Use the 800 number for 1 - 1 - - - t - - - - -
-follow-up offers 1601 - 00 - - - 1002 - - - - -
' iz - n - - - 41 - - - - -
Include more material i - 1 - “ 1 - - - - - -
“about £ § White 1002 = 100X - - 100% - - - - - -
i1 - k1 - - 3 - - - - - -
Deal with current secial l 1 - - - - - - - - 1 -
issuss & needs 100z 100X - - - - - - - - 1oL -
} an - - - - - - -

]
—
(1]
el

[}

TABLE 19



INGATHERENG MATERTALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department ~ Spring 1987

WHAT INPROVENENTS HOULD YOU SUGGEST FOR THE INGATHERING MATERIALS?

TOTAL WHITE

ETHNICITY OF CHURCH

u-——-=========================================_-- EEEs i

BLACK HISPANIC ASIAN

COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

SUBURBAN  SMALL TWN RURAL

Use the 800 number for 1
fotlow-up offars 106X

1z
Include more aaterial l
about E G White 1002

1z
Beal vith current social |
issuas & neads 100%
' iz

$00%
1z

foox
12

1002
3L

TABLE 38



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Lepartment - Spring 1987

WHAT METHODS DID THE CHURCH USE TD RAISE ITS INGATHERING GDAL IN 19862

ETHNICITY OF CHURCH

COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

TOTAL WHITE BLACK HISPAKIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SHALL TRN RURAL
ANALYZED RESPOMDENTS 100 nu 18 3 3 5 39 14 41 &
' 106 71 182 k)4 k11 52 ki) 142 411 34
100% 1001 1002 100% 100% 1062 1001 1002 1001 1001
Donations of aewbers 93 &7 i8 2 3 3 K 14 k] &
, 1007 21 19% 2 i 3 s 15% 413 b1
931 941 100% 671 1001 &0 907 100% 931 1002
Business solicitation 82 98 16 3 1 4 28 10 38 6
100% 71 20X 4% 11 51 REYS 121 461 71
821 823 891 1002 33t (1)1 722 ik 91 1002
Door-to-door Solicitation 75 - 50 16 3 2 4 30 9 A 3
1002 671 1 41 3z 5% 40% 121 411 Fj !
751 701 491 1001 - &7 80z b} 841 761 §31
“Public solicitation 13 4 § - - 3 7 . 6 -
100 ) 4 487 - - 232 S4% - 461 -
13% bi 33z - - 60 18% - 5% -
Included in church budget & 3 2 - - 1 4 - 1 1
1001 502 33 - - 171 671 - 17 i
&1 41 112 - - 201 10% - n 171
Other 4 2 i - - 1 3 i - -
1001 50% 25 - - 252 731 291 - -
L7 ki1 6% - - pii1) Y4 n - -

TABLE 20



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ninistries Departaent - Spring 1987

PORTION OF INGATHERING FUNDS RAIGED FROM NON-MEMBERS

ETHNICITY OF CHURCH

COMNUNITY CONTEXT OF CHURCH

===EB=======‘-‘!=========3:-‘»‘-5======‘-“'—‘============‘-’= Z==2= —4- 11

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL
ANALYIED RESPOMDENTS 97 1] 17 3 3 5 38 14 39 6
1001 7L 18 k} k4 % 397 141 40% Y1
100% 1007 1001 1001 1002 1002 1002 100% 1002 100%
None 4 3 i - - - i 2 1 -
' 100% 751 257 - - - 151 302 254 -
41 i1 Y4 - - - 3 141 3% -
Less than 251 14 H - - 2 1 9 4 1 -
100% N - - 141 A &% 291 7 -
142 {54 - - 67% 208 241 291 A -
23% to 507 335 - 23 11 1 - - 13 ] It &
100% 662 3% i - - m 141 iz 171
36 3 4 33z - - 341 36X 28 1602
il to 75% ' i8 13 3 1 - 1 7 1 190 -
1001 2 iz Y4 - oL 397 ¥4 56% -
1% 191 181 3t - 20% 182 7L 26% -
76% to 1002 26 19 2 i { 3 ' 2 16 -
100% 731 81 41 4 12% Hx BX 62% -
27 28% 12% 33% 33 601 UL 147 411 -

TABLE 21



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministrias Department - Spring 1967

NUMBER OF CHURCH NENBERS MO ARE INVOLVED IN CONTACTING NON-MEMBERS

ETHNICITY OF CHURCH COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

b=t SERSEsSazmazziam ==3s =====================_====B==========l==

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS 97 70 16 3 3 3 37 14 40 b
1001 121 16 i i b 387 141 412 61

1002 100% 100% 1002 1002 1002 1002 100% 1002 1003

Less than ten 29 25 2 - 2 - 7 4 is 2
{007 86 72 - il - 242 141 35% m

301 J&1 {37 - 671 - {9x 292 0 - I

10 to 25 26 21 4 1 - - § 4 12 2
10o% 81z {52 4% - - 3z 15% 461 a1

2% 0% 25 331 - - 221 292 307 33

23 to 50 2 - 13 4 i - 3 9 4 & 2
100% 621 19¢ 5 - 141 431 192 291 toL

2 197 1 I - 80 242 291 15% I3

50 to 75 u 6 2 t i 1 7 - 4 -
100 352 182 %" 74 I odx - 362 -

11z 9% 133 33 33z 261 192 - 102 -

73 to 100 3 2 2 - - 1 4 | - -
1001 402 407 - - 201 201 201 - -

b1 i 13% - - 20% 117 7L - -

Over 100 ] 3 2z - - - 2 i 2 -
1001 80Y 401 - - - 40% 207 407, -

14 41 131 - - - - 5 7% 51 -

TABLE 22



INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

NENBERS WHO SIMPLY GIVE TO INGATHERING AS AN OFFERING

ETHNICITY OF CHURCH CONHUNITY CONTEXT OF CHURCH

=RE= m2S===RE SE=ISSISSISsER I >4 S=ZaRs

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYIED RESPONDENTS %0 63 16 3 3 5 % 13 % 6
1001 701 181 3 1 6 40% Wi n

100 1001 1002 100X 100 100t 1002 100 000 1001

Less than 25% % % g { { 3 13 2 2 t
0y 143 3 a1 B %L B 5 2

00 w1 M 3w om g %% st ST 171

251 to 501 2 2 7 2 { - 14 3 12 4
0ot 741 181 5 e - 3 B STt 01

a0 # M & . W gL 34 &7

50% to 751 THR 3 - { 2 7 { 3 -
001 4 o - % 182 64X a  om -

121 a1 19 - om0 19 a % -

151 to 1002 4 3 1 - - - 2 1 - i
001 15 251 - - . s 25 - 251

@ 51 6% - - - 61 B . 17

TABLE 23



INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Mimistries Department - Spring 1987 -

WHICH OF THE INGATHERING BOOKLETS DID YOU USE?

ETHNICITY OF CHURCH CONMUNITY CONTEXT OF CHURCH

s=SZEsRERT=R ELE i e St i L i R g s T

TOTAL WHITE BLACK HIGPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN GMALL TN RURAL

'ANALYZED RESPONDENTS % &8 18 3 3 4 7 14 3 6
100X Tz 19% 7 4 i 41 k14 15X 41X &%

1002 100% 1001 1003 100% 1001 1002 1004 1001 100%

Vibrant Life 80 &6 & 2 3 1 % 1 37 )
: 100% 831 !y 4 n 4% 4% R 141 461 aL
83X 7L an 67 100% 73l 701 79% 95% 100%

Kessage A 1 17 - - 3 14 2 4 i
' 1001 ) 4 812 - - 141 a7% 1114 191 i
byl i 941 - - 5L 38% 141 10X 172

El Centinela 7 - 1 3 - 2 & - 1 -
) 100% 141 141 4N - 291 67 - 141 -
1% X Y 1002 - 201 162 - K7 -

Other 5 3 L - 1 3 - - -
1001 0L {71 - i71 17 1001 - - -

&% 41 6% - KX 2% 161 - - -

TABLE 24



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departeent - Spring 1987

WHAT TYPE OF INGATHERING BOOKLET DID YOU USE?

ANALYZED RESPONDENTS

Report version

Careling version

foctrinal version

ETHNICITY OF CHURCH

COMMUNETY CONTEXT OF CHURCH

TOTAL WHITE BLACK HIGPANIC ASIAN OTHER SUBUREAN SMALL TWN RURAL
81 63 {1 1 2 4 29 12 5 ]
100% 8% 142 4 2L HH 367 152 43% 6%
100% 100% 100 160X 1002 1002 1002 {4 000 - 1001
47 40 4 1 - 2 i6 8 20 3
100% 851 i 2% - 41 ML in 432 &%
a8% 631 36% 100% - 0% 351 a7% 7% 80%
kX 2 B - 2 3 13 3 13 2
1001 671 1014 - &% % 45% b 397 34
41% 35% 4 - 1001 9% a2t 2351 3 402
13 © 14 l - - - 3 2 10 -
1110174 93% I - - - 201 131 &7% -
192 22 7 - - - 10% 1m 2% -

TABLE 23



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

DID YOU HAVE BOOKLETS LEFT QVER?

ANALYZED RESPONDENTS

Yes

ETHNICITY OF CHURCH

COMUNITY CONTEXT OF CHURCH

a2 TESSTESD:

S et P P T

TOTAL WRITE - BLACK HISPANIC ASIAN SUBURBAN SHALL THN RURAL
97 70 17 3 3 4 38 13 10 5
100X 2L 1114 EH 3z 47 39 13z 4% &1
1007 1002 1002 00¥ 160% 1002 1002 1001 100% 1001
CH 39 13 3 3 3 3t 12 33 b]
106% 3% 167 4% 41 41 3% 152 411 61
4% 841 761 100X 160% 75% a2 rad 83z 831
16 i1 4 - - { 7 i 7 1
100% 69% 2% - - 6k 441 6% 441 6%
161 167 24% - - 251 182 8% 214 17z

TABLE 26



INSATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departwent - Spring 1987

HOW MANY BOXES OF INGATHERING MATERIALS WERE LEFT QVER?

ETHNICITY OF CHURCH . "~ COMNUNITY CONTEXT OF CHURCH

B R e s T e e e T ] B P D EE Dt P P R T E T

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYIED RESPONDENTS n a3 10 3 2 3 2% i1

30 4

100X 75 141 41 i 4 n 151 421 61

100% 100% 100% 100% 100% 100% 1002 1607 1001 1001

None 3 2 - - - { 2z - { -
1007 671 - - - 331 Y - 331 -

4% 114 - - - k14 ax - K+ -

Ore to five boxes 3¢ 27 4 1 i | S 9 3 18 2
1002 79% 12% K+4 i k1] 261 151 931 B%

487 51z 401 331 0% 331 74 431 60% 501

five to ten hoxes 19 - 13 3 2 | - 9 3 6 |
100% 687 Y4 112 5 - 471 18% 32z S%

271 251 30% &7 50% - kit 4 2 201 251

Ter to {wenty boxes 1 8 2 - - i 3 i 4 1
1001 731 182 - - 9 451 % i} 9

15% 152 201 - - kK13 191 91 132 252

Nore tham 20 hoxes 4 3 | - - - i 2 1 -
100% 7ol 52 - - - 251 30 251 -

Y4 6% 0% - - - 41 182 31 -

TABLE 27



INGATHERING MATERTALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department ~ Spring 1987

DID YOU RECEIVE MORE NATERIALS THAN YOU ORDERED?

ETHNICITY OF CHURCH COMMUNITY CONTEXT GF CHURCH

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAM OTHER URBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYIED RESPONDENTS %0 66 16 3 1 4 36 1

37 6

100 3 182 a 17 9 2 az n

o100z te0t foir w00z 1000 w001 0t 1002 1001

' Yes 10 7 2 { - - ] - 7 -
001 701 200 101 - - - 0 -

i 1z 131 o] . - o - 197 -

Yo 80 59 T 2 1 4 2 i 30 6
001 41 18 2 T 5 1 14 291 a1

897 891 aax 7% 100% 1601 927 100% 81X 1002

TABLE 28



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

HON WOULD YOU FEEL IF THE DIFFERENT EDITIONS FOR THE VARIOUS ETHNIC GRUUPS WERE COMBINED INTO ONE BOOKLET WITH A COVER PHOTO AND OTH
ER PHOTOS THAT [NCLUDED ALL THOSE ETHNIC GROUPS?

ETHNICITY OF CHURCH CONNUNITY CONTEXT OF CHURCH

I\VTS2 R AR RRSESETSIRsIaERgay P e s i b e - R T S T T

TOTAL WRITE BLAGK HISPARIC ASIAN {ITHER URBAN SUBURDAN SMALL TMN RURAL

* AKALYZED RESPONDENTS 99 n 18 3 3 L] 38 14

41 [

1002 121 181 n k) 4 4 k174 141 417 (Y4

100% 1002 1001 1001 100% 100% 160% 1002 1002 1002

Positive attitude 50 12 9 3 2 4 17 7 23 3
100% b47 181 61 4% 114 34% 141 45% 6

511 452 301 1007 877 1007 45% 0% 581 501

Neutral attitude 13 28 4 - 1 - 14 4 12 3
109% :514 12% - 3 - 421 122 36% 9

33 391 221 - 33% - L 291 29% ) 501

Negative attitude 15 1 5 - - - 7 3 6 -
1007 692 . 3il - L. T - 441 192 381 -

167 151 8% - - - 187 213 157 T

TABLE 29



IHGATHERING MATERIALS SHRVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HOW WOULD YOU FEEL IF THE BOOKLET HAD FEWER PAGES?

ETHNICITY OF CHURCH COMMURITY CONTEXT OF CHURCH

B b b e b P L PR LT

== P e e ]

TGTAL WHITE BLACK HIEPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBLRBAN SMALL THN RURAL

ANALYZED RESPOMDENTS 100 i 18 3 3 5 39 14 41 6
1001 ni 18% N 3 5% 391 141 4% &X

100% 1001 1007 1002 1002 1001 1001 100% 100% 100%

Positive attitude 19 13 3 - 1 2 i3 2 3 1
100% g6 16% - 51 1 &8 111 162 5t

19% 181 171 - 3 401 331 14% 77 i

Hestral attitude 41 30 7 2 2 - 9 10 20 2
100% 731 inn - 5} 4 51 - 221 241 491 4

41% 421 397 B7% 671 - 231 71z 491 331

Negative attitude 40 -8 8 t - k| 17 2 18 3
100% Fi'}) 202 K} - 14 431 Ly4 451 8t

403 39 1 33 - 807 441 142 41 01

TABLE 30




INGATHERING NATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HOW WOULD YOU FEEL [F YOUR CHURCH WERE CHARGED A FEW PENNIES EACH FOR THE LARGER BOOKLETS?

ETHNICITY OF CHURCH

TOTAL RHITE

COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

HISPANIC ASIAN

SUBURBAN SMALL TWN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS 100
1007
1007

Positive attitude 9

106%
%

Neutral attitode 28

1002
28%

Hegative attitude 83
100%
63%

Ff
i
toox

&71
ax

24
861
341

-4
652
381

18
511
1001

11z
6%

T
i1z

13
241
gt

3
3L
100X

1
d3%

R
&7%

3

{117

[}
§7%

2%
33k

6]
k74

1001

154
20%

39
Ex) ]
1002

KK
%

10
367
26%

26
411
67%

4
142
1002

18%
361

14%
64%

41
417
100Z

6
&7%
15%

10
361
241

25
401
512

TABLE 31



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

HON WOULD YOU FEEL IF THAT STATISTICS ABGUT S.D.A, WORK INCLUDED ONLY THOSE ITENS THAT ACTUALLY GET INGATHERING FUNDS INSTEAD OF ALL
PROGRANS?

ETHNICITY OF CHURCH - COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

2 R RREIERSST SNSRI E PO b L P P e T T Y

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SMALL THM RURAL

am= zsgae

ANALYZED RESPONDENTS 9B 70 18 3 3 § 8 14 40 6
1002 7ML 182 k74 ax 47 397 142 43 61
1007 1001 1002 1001 1002 100% 100% 100% 100% 1002
Postive abtituds 54 43 7 1 2 1 19 10 23 2
1007 80% 131 27 4 2 351 191 433 41
55% 811 392 331 871 251 50% 1 581 31
Neutral attitude 17 15 2 - - - 8 2 8 i
1002 g1 121 - - - 351 122 an TRl
171 21 11 - - - 161 141 201 171
Negative attitude 26 12 9 2 t 2 12 2 ;| 1
1007 451 351 81 4 1] 451 B 5L 121
7 t71 50% £7% 331 501 321 141 231 501

TABLE 32



[NSATHERING NATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

IF THERE WAS A CUST OF A FEW CENTS EACH FOR THE LARGER BOOKLETS - WHAT WOULD YOU RECOMMEND TG YOUR CHURCH BOARD?

TOTAL WHITE

ETHNICITY OF CHURCH

------

HISPARIC ASIAN

COMNGRITY CORTEXT QF CHURCH

SUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS 106

100%
100%

Use on the free materials 51
: 100%
L1§

Purchase a few of the 2
larger booklets 100%
29%

‘Purchase as sany as ve t!
uged last year 100%
Hx

Deher g
100%
B

‘Don?t knov 1
) 1002
1z

n
Fi b
1007

30
M
421

2
6%
ki ¥4

U
100%
15%

8%
102

1007
12

18
18%
100%

15
29T
g3t

n
i1

3
E}
fo0x

.
n

[
67%

3
K}
1907

i
33

n
672

]
14
1001

.

80%

k)
20%

KL
3%
100%

23
491
841

1

381
28%

9%
i

t3x
T4

1002

i4
142
160%

9
182
a4z

3
1ox
211

2
18%
14%

#
T
1007

18
3nx
9%

i
3
7

7
641
174

T
aax
17%

61
1002

i 4
11

141
671

9%
1n

TABLE 33



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ninistries Depar{ment - Spring 1987

If THE INGATHERING BOOKLET HAD A BLANK SPACE ON THE BACK COVER FOR A LOCAL [NPRINT - WOULD YOUR CHURCH PRINT SOMETHING THERE?

ETHNICITY OF CHURCH COMNUNITY CONTEXT GF CHURCH

P e i b R R P P R P e e e e e P TR

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OYHER URBAN BUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYZED RESPONTENTS 100 7 18 3 3 5 39 14 a1 6
: 1001 7M1 14y 3 3 5 391 141 411 &1
1002 1002 100X 1002 100 1001 1000 1001 1002 1001
Yes &5 47 13 3 1 i 25 1 25 '
1001 Y711 201 51 7 ol 361 171 381, 61
£51 661 7 ST 331 208 §4X 79 611 671
 aybe 18 14 2 - - 2 7 1 9 1
| 1002 781 1z - - 11 397 61 50% &1
182 201 11 - - 401 182 71 21 172
Mo 7 - 10 3 - 2 7 7 2 7 {
‘ 1007 597 161 - 121 12 a1y 121 41 61
{71 147 {7 - 671 401 181 141 171 171
Don't knov - - - - -

TABLE 34



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

NETHAR LIKELY USED BV THOSE CHURCHES THAT WOULD USE A LOCAL INPRINT

_ ANALYZED RESPONDENTS
ARuhher stamp
..Print shop

Bon't know

lﬂther sethod

Handwritten

ETHNICITY OF CHURCH

Bl LD e PP R P T R R

COMNUNITY CONTEXT OF CHURCH

TOTAL WHITE BLACK RIGPANIC ASIAN SUBURBAN SMALL TUN RURAL
3 93 13 3 i 3 27 12 29 3
too% 14 18% 41 1% 4% n 16X 40% 1
1002 1002 100% 100% 100% 1002 1602 1001 1001 100%
34 22 b 3 i 2 12 4 17 1
106% 631 1{:14 9% K} 6% 5% 12% 0% u
47 421 467 100% 1002 67% 441 337 391 201
27 22 3 - - - i4 4 7 2
1114 i1} 19% - - - 321 15% 26% I
an 421 381 - - - 2% a3t 4% 40%
7 -3 { - - { - l 4 2
1002 1% 142 - - 141 - 147 ari 291
10% a9 S - - 3N - 8 143 L1}
3 2 1 - - - i 2 - -
100% &7% K&} - - - 3% (Y} - -
4% 41 8% - - - 4 171 - -
2 2 - - - - - 1 1 -
100% 1001 - - - - - 302 0% -
3# 4 - - - - - 14 k} 4 -

TABLE 33



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

THE OUTREACH RESULTS OF INGATHERING

ETHNICITY OF CHURCH COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

bbb P e S e e T E L T

R ERRs IR s NN RIS TS SRS AT T

TOTAL WHITE BLACK HISPARIC ASIAN DTHER URBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL

AMALYIED RESPONDENTS 160 n 18 3 3 5 39 4 41 3
160% 1z 181 K4 k? 4 5% 39 144 i 6l
100% 100% 100% 100% 1602 100% 160% 1002 1002 1001
Health/cosmunity services 75 54 14 2 2 3 P4 9 32 3
100% n 192 n k7 4% 39% 121 43X 1
79% 761 782 671 871 X 74 841 13 8ax
Bible studies requested B3 48 10 3 2 2 .7 7 23 ]
100% 4% 15% Y4 K} i 421 tix 38% %
a5 6B 36k 100% 571 40% 891 0% 34 1001
Have baptized sossone 38 - 2 7 ) 1 2 13 & 17 2
100% (1:11 8% 7 4 K} 4 M1 i6Z 451 at
k}}2 371 39 671 m 0 33 431 411 Kx 14

TABLE 36




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

LEADERSHIP OF THE INGATHERING CAMPALSN IN 1986

ETHNICITY OF CHURCH CONNUNITY CONTEXT OF CHURCH

--------------------- SESSSSCnY L e b P E S P EE TR

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SNALL TWN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS L 1 18 3 3 4 38 i4

41 6

100X 728 181 k4 4 4% a8 141 41X '}

1002 1062 ooz 100% 100% 100% 100% 1601 1002 100%

& lay lsader 73 3 13 3 { 3 28 3 29 3
100% 70% 211 4% ¥4 4% 38 152 401 7

4% 72 831 100X m 73% 1% T9L nz a3

The pastor or associate 24 ia 3 - 2 1 10 3 i1 -
100% 791 131 - H @ a2 131 4% -

4% 2% i - &7 257 261 211 271 -

Ko ona was responsible 2 "2 - - - - - - i i
1002 100 - - - - - - 50X 902

o4 n - - - - - - 2% 172

TABLE 37



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ninistries Departeent - Spring 1987

BHAT INPROVENENTS WOULD YOU SUSGEST FOR THE INGATHERING NATERIALS?

TOTAL WHITE

ETHRICITY OF CHURCH

B B e e R T T i ==

HISPANIC ASIAN

COMNUNITY CONTEXT OF CHURCH

SUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYIED RESPONDENTS 9%
1002
1002

~ Be mora spacific about 22
the use of the funds 1002
232

_ None 17
1001
18%

Nore eaphasis on the con- 13
sunity service statistics 100%

141

Give it more localized 12
2aphasis & saterial 100%
13

Make it more outreach and 1
evangelisa oriented 1001
127

Improve the readability - 6
~make it briafer & simpiar 100%
' Y4
Nesd addifional languages 2
100%

Fi

Change the actual use of 2
the funds raised 1001
21

Give It wore of a health 2
eaphasis/slant 1001
2%

Others 2
1007

¥4

Give it more of a fasmily 2
life emphasis/slant 1002
2

67
Hx
1002

18
822
2n

13
162
19%

i
574
162

7
hi:14
10%

8
T
121

1
7%
1z

1002
k14

16
177
100%

141
192

12%
13

3
X}/
1002

i

k)4

17
67L

3
3l
1002

1
9%
3!

-1
84
a3t

§
b}
1007

20L

ar
201

35
I
100%

182
1Hx

24%
1z

a
1%

421
141

731
23%

302
9%

0%
A

0%
K}

30%
k} 4

0%
K11

12
142
1002

2
%
151

4
242
un

2
197
151

!
8
8L

40
437
1002

13
8%
38z

7

41X
18

46%
132

421
3

414
14

17t
31

502

TABLE 38



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

WHAT INPROVEMENTS WOULD YOU SUGGEST FOR THE INGATHERING NATERIALS?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
TOTAL YES WD UNDER 50 S51~-150  151-350 OVER 350
LUse the 800 nueber for 1 1 - - 1 - -
follow-up of fors 1007 100% - - 100% - -
’ 1% 514 - - i - -
Include mors material { - i i - - -
about E G Hhite 1002 - 1001 1001 - - - -
[} - 1X 4% - - -
Deal with current social 1 . - i - - - i
issues & needs 1o00% - 1007 - - - 1001
1% - 1 - - - ;4

TABLE 37




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

WHAT METHODS DID THE CHURCH USE TG RAISE [TS INGATHERING G0AL IN 19857

INSTITUTIAN CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
P b b T T e S B e T R PR T Y
TOTAL YES N0 UNDER 50 51-150  150-350 OVER 350
ANALYIED RESPONDENTS 100 2 78 s} 42 £9 14

1001 22 19% 23% 422 192 141
160% 1001 100Z 100% 1002 1002 1001

Bonations of moabers 33 22 1 23 39 17 14

£00% 24% T6% 251 42% 182 152
93X 1001 AL n 931 891 1002

Business solicitation B2 19 63 2 36 I2 12

100% 2 mn 271 441 15% 137
8% 6% B 1174 861 - 63L 86%

Door-to-door Solicitatien 75 - 18 37 17 2 14 12
: 1001 241 761 231 431 191 16%
751 821 i} 887 761 74% a6%

Public solicitation i3 3 10 1 7 1 4
106% AR 771 8 54X 8 K141

131 141 132 4% £71% 51 297

Included in church budget 6 2 4 i 1 i 3
100% 33% 67% 172 171 17i 502

34 -9 5 41 2 9% A2

Other-- - 4 H -3 - { i 2
100 Y4 1% - yh74 251 a0%

4 5 41 - ¥y 74 142

TABLE 39



INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

PORTION OF INGATHERING FUNDS RAISED FROM NON-MEMBERS

INSTITUTION CHURCH AVERAGE GABBATH ATTENDANCE
o T =====ﬂ====ﬂ===================:========
TOTAL YES N UNDER 50 S1-150  151-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 57 21 76 25 40 18 14
| 100% 21 787 261 411 191 141
100% 1001 100% 1001 1003 1001 1001
None ) - ) - 3 1 -
1002 - 1001 - 751 25¢ -
& - 5 - )] 81 -
Less than 25% 14 4 10 2 3 6 3
1001 291 I 141 25, 43) 211
142 192 131 82 i 331 21
251 to 50% I - 10 25 7 4 3 8

100% i) Hi 202 401 17 23L
J6% 48% X4 281 35 N LTH4

31 te 751 i8 2 16 & 10 - 2
100% £z 99% R 14 36% - Hx
192 10% 1% 241 251 - 141
76% to 1001 26 3 21 10 10 3 1
100% 192 8i% I B/ 191 4%
i 241 28% 40% 251 28% T

TABLE 40



INGATHERING NATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

NUMEER OF CHURCH NEMBERS WHO ARE INVOLVED IN CONTACTING NON-MENBERS

ANALYZED RESPONDENTS

-Less than fen

19 to 25

23 te 50

Wto 75

73 to 100

Gver 100

INSTITUTION CHURCH

snzzs=

= IT=IZ

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

m=2ISnERERIz=E

TOTAL YES UNDER 50 58-150  151-350 OVER 350
97 2 76 25 41 18 13
00y - 2~ 7 6L 42 19 131
1001 1002 100% 1002 1001 1001 100%
29 2 27 13 12 4 -
1007 7 931 451 41 141 -
0% 101 351 5 291 2 -
2% 2 24 11 1 4 -
1002 8L 921 421 421 151 -
71 101 32 441 m 22 -
A -7 14 t 12 7 {
1001 3L 671 51 51 3 51
221 331 181 4 291 391 81
i 3 8 - 3 2 3
1001 m 73t - 851 181 7
1y 141 111 - 15% 1 231
g 1 2 - - 1 ‘
1002 601 401 - - 201 80X
5% 141 3 - - 61 itz
5 -4 1- - - - 5
1002 807 201 . - - 1001
7] 192 1 - - - 381

TABLE 41




INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

NENBERS WHO SINPLY SIVE TO INSATHERING AS AN OFFERING

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
b L e L e P T E R e T P P
TOTAL YES ND UNDER 30 51-150  {51-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 20 22 &6 20 38 18 14

100% 4% 76X 221 2% 200 {4
100% 1002 1001 1002 100% 1002 100%

Less thaa 257 I 7 i) i1 14 s 3

1oo% 19 §1% 3z 39% 1¥) 142
4014 3 43% 291 17 S & 6%

251 to 501 1 9 ) 8 1B 10 3
1 S R T S S ;S a1
A A " Y . B
501 to 731 .3 g I ‘ z §
wr Mmoo o m M
2t 4 121 ) S 8 W
751 to 1001 4 3 1 - 2 t {
TTT SN - A - s W o
AT i - 51 I3 7

TABLE 42




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

HHICH OF THE INGATHERING BOOKLETS DID YOU USE?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
R e i e e P P e T T e T -]
TOTAL YES ND UNDER 50 51-150  151-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS % 20 76 2 34 19 14
100% A% 79 26% 40% 20% i51.

100% 1001 100% 100% 100X 1001 100%

Vibrant Life 80 1 62 23 4 15 8
. 1002 231 761 29% 431 19¢ 101
831 901 821 921 89t 791 571

Nessage 2 3 18 2 8 b 7

' 100x 142 857 10x 29 29 331
2% 152 243 ax 161 an 508

El Centinela 7 1 8 1 4 2 -
1001 14% 861 141 7L 291 -

7% 51 14 41 1z 1% -

Other 6 2 4 t 2 1 2
100% " 67% 171 33 171 3

5% 102 14 4% 51 n 41

TABLE 43



INSATHERING NATERTALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

WHAT TYPE OF INGATHERING BOOKLET DID YOU USE?

INSTITUYION CHURCH AVERASE GABBATH ATTENDANCE
TOTAL YES MO UNDER 50 351-130  151-350 OVER 350
ANALYIED RESPONDENTS U H £5 &6 n 32 {3 11

1001 192 811 281 40% N 4
1001 100% 100% 100x 1601 1001 100%

Report version 47 10 37 12 22 8 7
' T 100% pabs 9L 262 471 131 51
bt} 4 67% 6% 21 69X 401 041

Careling version 33 3 30 9 13 8 3

100% 91 1L 21 34 24% k.
412 201 431 9% 411 93t n

Dectrinal version 13 " & 9 3 3 2 3

1002 401 702 31 33t 31 207
19% 401 142 ¥yl 16X 13% 2%

TABLE 44



INBATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

DID YOU HAVE BOOKLETS LEFT OVER?

TOTAL YES

INSTITUTION CHURCH

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

i e b e P T T

151-350  OVER 350

UNDER 50 351-150

ANALYIED RESPONDENTS 97
' 100%
100%

Yes 8
100%
841

o 6

100%
i6X

20
i}
1007

18
¥4
0%

13
10%

7
191
1602

63
78%
821

14
asx
182

5]
26%
100

19
20
762

B
a8
241

40
4z
1002

417
a3

“l
182

18
192
100%

i6
20%
a9%

2
131
1)

14
141
1002

13
16%
3%

i

sl
1

TABLE 43




INGATHERING NATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Departwent - Spring 1987

HOW MANY BOXES OF INGATHERING MAVERIALS WERE LEFT OVER?

ANALYZED RESPONDENTS
Nona

One to five boxes
.Five to ten boxes
Ten to tuenty boxes

Hore than 20 boxes

INSTITUTION CHURCH

e e B b P P P T T PR T

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

TOTAL YES UNDER 50 51-150  151-350 OVER 350
/] 13 58 18 a 13 9
100z 8% 81 25 441 187 13
1000 1002 1002 1007 1002 100 1002
3 - 3 i { 1 -
1001 - o0 . e 3t -
4 - ) & n (1] -
u 8. 2% 9 15 7 3
1001 21 761 262 441 211 9%
461 621 451 502 481 541 k7
13 1 18 3 9 2 2
1001 51 951 321 471 11 1z
27 81 3 an 291 157 21
1 2 9 2 5 2 2
1002 187 821 182 457 161 18x
5% 151 162 1t 162 15% 21
4 2 2 - 1 1 2
1002 501 50% - 25 251 502
6 151 2 - an 8 21

TABLE 46




[NSATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

BID YOU RECEIVE MORE MATERIALS THAN YOU ORDERED?

TOTAL YES

INSTITUTION CHURCH

------------

AVERAEE SABBATH ATTENDANCE

151-350 OVER 330

UNDER 50 S51-150

ANALYTED RESPONDENTS 90
100%
100%

Yas 10
‘ 1002
ity

No 80

100%

892

19
%
160%

502
261

.14
k14
4%

[}
T
1001

0%
7t

831
93%

2
141
100%

4
40%
18y

18
3
82%

39
421
1002

302
81

452
921

17
192
1007

i7
21
100%

12
131
1001

3
301
251

]

1t
TaL

TABLE 47




INSATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

HOW WOULD YOU FEEL IF THE DIFFERENT EDITIONS FOR THE VARIOUS ETHNIC GROUPS WERE COMBINED INTO ONE BODKLET WITH A COVER PHOTC AND OTH
ER PHOTOS THAT INCLUDED ALL THBSE ETHNIC GROUPS?

INSTITUTIEN CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
e Sttt cE E i e B P T T TP P S R e F T T R e
TOTAL YES il UNDER 50 S51-150  15:-350 QVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 99 2 78 23 41 19 14

100% 211 9 251 411 192 142
1002 1001 100k 1601 100% 100% 100

Positive atfitude 30 9 4 16 17 10 7

100% 181 8zt 2% k174 200 14%
1} 431 LX) 641 Hi 33 0%

Neotral attitude k| i 2 3 19 6 3
160% 33t 67% k14 581 181 151

k14 521 282 121 461 321 362

Negative attitude 16 | 4] 6 3 3 2
100% 6% 941 38 n 191 131

181 81 191 4% 122 162 142

TABLE 48




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

HOW ®OULD YOU FEEL IF THE BODKLET HAD FEMER PAGES?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
SxNIIT==ISITI==soas Lo b et e e e b LR PR
T0TAL YES NB: UNDER 30 51-150  151-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 100 22 78 2 42 i9 i4

100% 2L 781 231 42% 192 142
100% 1602 1001 1002 100% 100X 100%

Pogitive attitude 19 3 I8 3 5 3 3

1002 182 81 162 a2t %1 %1
191 141 212 12 14z %1 367

Neutral attitude 41 10 k] | 13 17 6 ]

160% 241 76% 2% 411 152 121
41% 49% 401 a2 402 k¥4 4 362

Negative aktitude 40 . 3 9 19 8 4

100% 231 781 23 481 200 10z
40% 441 407 361 457 42% 29%

TABLE 49



INGATHERING HATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

HOW WOULD YOU FEEL IF YOUR CHURCH NERE CHARGED A FEW PENNIES EACH FOR THE LARGER BODKLETS?

INSTITUTION CHUREH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
Ei i B =====‘=========I====B=l=====3======]ﬂlﬁ=
TOTAL YES No UNDER 50 51-150  151-350 QVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 160 22 78 25 42 19 14

100% 221 78 )4 421 192 141
100% 100% 100% 1001 1002 1007 1001

Positive attitude 9 i 3 4 4 - |
lo0x 11z 891 443 441 - tHi

9% 51 1174 162 102 - n

Neutral attitode 28 10 18 7 7 B 6

100% 363 64% 257 254 2% 241
281 452 231 8% 172 421 431

Negative attitude B - il 32 14 3 i1 1

1002 17 83% 2 49% 17% i
631 302 &7% 361 i 56% 50%

TABLE 50



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

HOW WOULD YOU FEEL IF THAT STATISTICS ABOUT 5.D.A. WORK INCLUDED ONLY THOSE ITEMS THAT ACTUALLY GET INGATHERING FUNDS INSTEAD OF ALL
PROGRANS?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDAKCE
SRECSESRCSIaRRRE=ESEs P e S T R
TOTAL YES UNDER 50 351-150  151-350 OVER 350
'ANALYZED RESPONDENTS %8 21 L 24 41 19 14

100% UL 79% 24 427 19% 142
1007 1002 1001 001 100z 100% 100%

Postive attitude 94 13 4t 13 26 9 4

1002 24% 761 47 481 3% ¥4
5% 621 3% 941 63% 4% L7

Neutral atfitude i7 2 13 8 g 2 2

1001 122 aax 471 29% 12X 121
17z 101 191 337 122 14 141

Negative attitude 26 6 20 3 10 7 ]

100% 231 m 12 a0 n 23
2% 291 261 @ 4 I 431

TABLE 51




INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

IF THERE WAS A COST OF A FEW CENTS EACH FOR THE LARGER BOOKLETS - WMAT WOULD YOU RECONNEND TO YOUR CHURCH BOARD?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
SSSaRzE=jgIounToEss B Lo T b e P T T T e )
TOTAL YES 0 UNDER 30 51-150  151-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 100 22 78 25 42 19 14

100% 221 78% 23% 427 19 141
100% 100% 100% 1002 100Y 1001 1002

Use on the free asterials 5 10 4 9 2 12 8

100% 202 BOX 182 43 24% 16%
3l 451 bX74 361 921 634 ¥y 4

Purchase a few of the 29 B 2 & 13 4 &
larger booklets 1001 281 2% 2 451 141 ny
29 3% m 4% an 213 431

Purchase as aany as ve 1§ - 2 9 3 5 I -
used Iast year 100X 181 a2 451 451 9a -
1§k % t2x 207 m - -

Other 8 2 & ] 2 1 -
1002 257 79L 3% 5% 13 -

81 2 81 202 Y4 L) S -

Bon’t know t - i - - i -
1002 - 100% - - 100% -

34 - 12 - - 14 -

TABLE 52



[NGATHERING MATERTALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

IF THE INGATHERING BOOKLET HAD A BLANK SPACE ON THE BACK COVER FOR A LOCAL INPRINT - WOULD YOUR CHURCH PRINT SOMETHING THERE?

INSTITUTEON CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
TOTAL YES No {INDER 50 51-150  151-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 100 a2 m - 2 42 19 14

151113 an i} 25 421 192 141
100% 100% 100% 100% 100 1001 100%

Yes 65 15 30 18 e 12 9
1002 237 i 251 431 18 141
&% 681 &4 64l & 63% 4%

Naybe 18 i 17 4 ] -2 3
1001 &1 ML ¥4 501 i1z 171

182 5t b3 161 212 1 2t

No 17 - B i1 3 3 ) 2
100% 352 651 97 291 297 127

¥ 2% 141 20% 122 261 141

Hont't know - - - - - - -

TABLE 33



INGATHERTNG MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Rinistries Department - Spring 1987

METHOD LIKELY USED BY THOSE CHURCHES THAT WOULD USE A LOCAL IMPRINT

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
TOTAL YES HD UNDER 50 51-150  150-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 3 16 37 17 33 13 10

1001 221 181 23 43% 18% 141
1002 100% 1002 1002 100% 1002 1002

Rubbar stamp 3 & 8 9 i4 ] i

100% 182 821 26% 411 1874 152
471 38% 492 LK} 4 42% 461 0L

Print shop 27 8 19 3 f2 ] ]
100% 20% T0% 192 441 192 91
744 a0t 33% 292 36 a8 30%

Doa’t know 7 -2 1 1 3 { -
1001 291 71z 4% i 147 -

10% 13% )4 6% 132 11 -

Other aethod 3 - 3 - 2 { -
1001 - 1602 - &7% KX 34 -

4 - 14 - (74 Bl -

Handvritten 2 - ) 2 - W - -
100 - 100 1002 - - -

i - 41 122 - - -

TABLE 54




INGATHERING WATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

THE OUTREACH RESULTS OF INGATHERING

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
RESZER =2=zssEa: Bt H]
TOTAL YES NO UNDER 50 Si-150  151-350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS - 100 22 8 25 42 19 14

100X 221 8 2% 425 197 141
100% 100% 100% 100% 1002 100% 1602

Health/community services 75 19 1 {8 k] 15 12
100% 251 75% 24 401 201 16%
75t 14 121 74 7z 91 gax

Bibie studies requested 85 18 47 £5 26 14 10
1002 281 721 X4 40% 744 132
851 821 801 601 621 74% i
Have baptized sosaons 38 - 12 26 3 i4 8 7

1001 321 62 4 L 212 182
381 L4 x4 36% 33 421 30%

TABLE 55



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Departuent - Spring 1987

LEADERSHIP OF THE INGATHERING CANPAIGN IN 1985

TOTAL YES

INSTITUTIEN CHURCH

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

22Z33Z=ssosmsmossczz JEamsywsssIacoossssSos ==

UNDER 50 51-150

131-350  QVER 350

ANALYZED RESPONDENTS 59
: 100X
100%

A lay leader 13
- 1002
741

The pastor or associate 24
f00%
24

No one was respensible 2
100%
22

-

22
21
100%

13
3:14
n

8
kx14
364

1
0t
3%

T
791
100%

60
821
1A

16
67%
21

a0
i

23
25%
1002

17
231
6BY

a3k

2%

42
421
1002

1)
421
T4l

381
2%

18
18%
100%

14
193
781

4
mn
22

14
141
100%

it
5%
9%

B 14

21

TABLE 56




INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the RAD Church Ninistries Department - Spring 1987

WHAT IMPROVEMENTS WOULD YOU SUGGEST FOR THE INSATHERINS NATERIALS?

ANALYIED RESPONDENTS

Be more specific about
-the use of the funds

None

More emghasis on the cos-
munity service statistics

fiiva it more locaiized
esphasis X matarial

Make it more outreach and
evangelisa oriented

laprove the readability -
make it briefer & sispler

Need additional languages

thange the actual use of
the funds raised

Give it more of 3 health
emphasis/slant

Qthers

Give it more of a family
life emphasis/slant

INSTITUTION CHURCH

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

=2REI=T

TOTAL YES UNIER 50 51-130  151-350 OVER 350
% 2 73 M 40 16 14
toox oz 7L %t 4 i 151
1002 1000 1001 100X 1003 1002 100%
2 2 20 9 L 1
1002 % M 41 50 5 5%
@ o m m o 6% 7
17 2 15 4 g 2 2
1003 21 e 4t 5% 122 121
ot 2 M om 3 141
3 -5 8 2 § 2 1
00t 3 e 1 461 158 2m
M M L 8% 5% 132
12 3 9 3 4 4 1
toor 281 7 MW @ a: 81
B oM ot om0 o n
| 2 9 3 5 2 1
00t o e o 41 e 9
2t 10 12 132 131 12 n
6 15 - 1 3 2
w1 83 - s @
61 51 1} - 1 142
2 2 - - L 1 -
00z 001 - - s 501 -
S U - - ax 61 -
2 1 { 1 - - !
100t sz st sox - - 501
2 5t 1 4 - - 7
2 L 1 1 - L -
002 r st 5o - 50 -
2 14 1 i - 5] -
2 - 2 - 1 - 1
1002 - 1002 -5 - 50l
2 - a - u - n
2 ! L - l - !
ooy 50 S0 - 50 - s
2 5 1% - a - [t}

TAELE 57




INGATHERTNG NATERIALS SURVEY .
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

WHAT HETHODS BID THE CHURCH USE TO RAISE IYS INGATHERING 6OAL IN 19867

ETHNICITY OF CHERCH CONMUNETY CONTEXT OF CHARCH

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER LURBAR SUBURBAN SMALL TWN RLRAL

ANALYZED RESPONDENTS 58 47 9 1 - | 22 8 24 4
100% 812 182 2% - 21 kv 4 147 i n

100% 100% 1001 100X - 100Z 1007 1002 100% 100%

Donations by aembers a8 47 9 { - i 22 8 ya) 4
100% B1Y 161 Y2 4 - 21 8z 14% 4% T

1007 1002 1007 100% - 160 100% 1001 100% 1002

Business solicitation 32 43 7 | - 1 2 b 22 4
1002 831 131 2 - 21 381 12% 21 L H

0% 9aux 781 1002 - 1001 911 5y 921 100%

Door-to-door solicitation 45 35 9 l - - i8 3 18 4
100% 781 20% 21 - - 401 11 401 n

78% T4L 1007 1001 - - 821 831 5% {173

Public solicitation 12 4 & i - 1 5 2 ] -
1002 331 0% 174 - 81 42% 17t 421 -

iy 92 en 1002 - 1002 231 2851 AL -

Inciuded in church budget 6 5 1 - - - 2 - 3 !
160% 83% 171 - - - 331 - 0% 17

167 11} Hr - - - . 9% - 13% 252

(thers 3 3 - - - - - 2 i -
Lo0% 100% - - - - - 871 33z -

5% (74 - - - - - 25¢ 41 -

TABLE 58




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1387

PORTION OF INGATHERING FUNDS RATSED FRON NON-MENBERS

ETHNICITY OF CHERCH COMBURITY CONTEXT OF CHURCH

EALE S b E e et L b i F e T o o o e

TOTAL BHETE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER UREAN SUBURBAR SMALL TWN RURAL

t 1} —

ANALYZED RESPONDENTS 49 40 7 H - { 19 8 19 3

£001 821 143 2 - 2 30% 62 9 61
00 100% 1002 100 - 1000 000 1002 1001 1001
Nona t 1 - - - - - - 1 -
002 1007 - - - . - - 100 -
2 2 - - . - - - 5 -
Less than 251 6 5 1 - . - 2 4 - -
1001 a3t i - . - m e - -
12 13 - - - 1 oso - -
251 to 901 B -1 4 N - - 9 2 § N
1001 ™ m i - - 501 11 e 61
M oW ST WL - - o m 32 m
811 to 791 5 12 2 - - 7 - 6 2
: 1003 IR - - i 1 . 40% 131
M W 29y - - 1001 mn . an &7
761 to 1001 9 g - - - - { 2 6 .
002 1003 - - - - oo &7 .
W om - - - . I S -

TABLE 59




INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

NUMBER OF CHURCH MEMBERS WHO ARE INVOLVED [N CONTACTING MON-MENBERS

ANALYZED RESPONDENTS

Less than ten

10ta 25

25 to 50

Wio7n

73 to 100

Over 100

ETHNICITY OF CHURCH

COMNUNITY CONTEXT OF CHURCH

PR it b e et D PR EE R L TR

TOTAL WHITE HISPANIC AGIAN OTHER SUBURBAN SMALL THN RURAL
37 47 8 i 1 2 8 24 4
100% 821 141 2R 2 n 142 421 2]
100% 100t 001 1002 1002 100% 100% 1002 100X
16 16 - - - 2 3 ¢ H
1002 1001 - - - 131 19 637 61
281 341 - - - 10% 382 42% o
20 4] 4 { - 7 -3 8 2
1902 731 20% aZ - 35% 152 40% 1ot
3% 327 301 100% - 33% k74 3 502
13 - U 2 - - 1 1 4 1
106% 6l 132 - - 541 a 3 11
2 2N 257 - - kx4 132 172 511
f i - - - - - { -
100% 160% - - - - - 100X -
yed yed - - - - - 41 -
4 3 1 - - 2 1 i -
100% 151 piit4 - - i m 257 -
Fy 4 6% 13% - - 101 13% # -
3 i 1 - t 3 - - -
£100% N 3% - 33% 190% - - -
14 % 131 - 1002 141 - - -

TABLE 60




INGATHERIHG MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

WHECH OF THE INGATHERING BOOKLETS DID YOU USE?

ANALYZED RESPONDENTS
.Vilsrant Life
-Hessage

El Centinela

Dther

ETHRICITY OF CHURCH COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

IFT=SJT== T=nI3z

SIS SoIEsszazRRaITIES NSRRI SN RTINS ISRy

TOTAL RHITE HLACK HISPARIC ASIAN OTHER HIRBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL

-8 47 9 1 - i R | 24 4
1002 ax 16% 2 - 14 k14 141 L1% n
1002 1002 1007 1002 - 100% 1002 1007 1602 100%

93 47 4 1 - 1 19 7 23 +
1002 892 a % - 2a k4 131 431 8%

14 1002 441 100X - 100% 861 88z %% 1002

12 2 9 - - 1 7 { 4 -

- 100X 17% 414 - - 8 i1 4 ax k=74 -
yivd -4 1002 - - 1001 J2% 131 in -

| - - - i - - - - 1 -

100% - - 1001 - - - - 1001 -

21 - - 100% - - - - L -

TABLE &1



INGATHERENG MATERIALS SHRVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring (987

WHAT TYPE OF INSATHERING BOOKLET DID YO USE?

ETHNICITY OF CHUREH CONMUNITY CONTEXT OF CHURCH

RN R Y I I R IR ISR RN ISR SRR BIHEIIESEIEBSBE““l========l'lll=l=====

TOTAL RHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER {RBAN SUBURBAN SHALL TN RURAL

"ANALYIED RESPOMDENTS 54 45 T 1 - l 20 8 23 3

100%, 831 137 2 - 2 m 151 437 a1
100% 1001 1003 100% - 1002 1002 1001 100% 1002
saroling version 6 ta & 1 - | 11 3 i1 1
100% 691 231 41 - 41 421 121 421 41
114 401 86X £001 - 100% 93k 381 487 K5} 4
teport version 2 2 - - - - 3 4 12 2
1002 1001 - - - - 141 191 LY} 101
39 am . - - - - 151 501 521 671
Joctrinal version 7 . B | - - - 4 1 2 -
100% 861 141 - - - 57% 141 291 -
132 131 141 - - - 20% 131 ;)] -

TABLE 62



[NGATHERINS MATERIALS SURVEY
for the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

}ID YOU HAVE BOOXLETS LEFT OVER?

ETRNICITY OF CHURCH

P S PR s s P A L ERE R 23=

CONNUNITY CONTEXT OF CHURCH

TGTAL HHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER

SUBURBAN SNALL TWN RURAL

WALYZED RESPONDENTS 56 4 8 1 -
| 100% 8 11 7 .
1005 1000 1000 1001 -
fes P 39 5 t -
1001 851 13 2 -
821 851 6% 100 -
Yo 10 7 3 - .
1002 707 301 - -
8% 157 a8t - -

1
]
1007

2
100%

=2 P S
URBAN
2 7
31 13
1000 1001
17 5
an 1y
811 712
& 2
01 201
9 M

24
43%
1002

21
461
8ex

3
302
131

71
1007

7
73%

10%
25

TABLE 63




INGATHERTNG MATERIALS SURVEY
for the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

00 HANY BOXES OF INGATHERING NATERIALS WERE LEFT GVER?

ETHNICITY OF CHURCH - CONMUNITY CONTEXT OF CHURCH

TOTAL WHITE BLACK HISPANIE ASIAN QTHER liRBAN SUBURBAN SMALL THN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS k) K} 5 i - | 1t 5 i9 3
_ 160X 821 1 K} 4 - K} 291 {31 50% 81
100% 1001 100% 1002 - 1008 1002 100z 100% 1007

fona - - - - - - - - - -
Ine to five botes 1% 17 t H - - 3 2 13 1
100% 891 14 57 - - 1111 1z &8 )4

502 551 201 1002 - - m 402 [1:14 k)4

Five to ten boxes 9 . 8 1 - - - 3 2 3 1
_ 1002 891 112 - - - 331 221 a3 112
4% 261 201 - - - 271 401 182 I3

Ten to twenty boxes 8 4§ 3 - - 1 3 1 3 i
1001 501 a8 - - 132 38 131 k} 14 132

¥4 131 601 - - 1001 211 201 _ 16% 331

Rore tham 20 boges 2 2 - - - - 2 - - -
1002 1001 - - - - 1002 - - -

5 6% - - - - 19X - - -

TABLE &4



[NGATHERING MATERIALS SURVEY
for the NAD Chorch Ministries Department - Spring 1987

HOH WOULD YOU FEEL IF THE DIFFERENT EDITIONS FOR THE VARIOUS ETHNIC GROUPS WERE CONBINED INTO ONE BOOKLET WITH A COVER PHOTO AND O7H
ER PHOTOS THAT INCLUDED ALL THOSE ETHNIC GROUPS?

ETHNICITY OF CHURCH CONMUNETY CONTEXT OF CHURCH

I S T S SN I IR SRS SSESSaS0T SRRRREREE RIS SNt oo e

TOTAL WHITE BLACK HESPARIC ASIAN OTHER LiRBAN SUBURBAN SMALL TNN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS 58 47 9 1 - 1 2 8 24 i
1002 811 167 2t - 2 181 141 ‘417 71
1002 1001 1002 1001 - 1001 1003 1002 1001 1007
dositive attitude 38 30 § i - { 15 6 16 1
100% 791 161 n - 3 291 161 423 3
867, 64l 671 100% - 1001 641 751 &71 751
Reutral attitude 13 11 2 - - - 4 2 7 -
1 1002 851 151 - - - 311 151 541 .
7 27t y7s) - - - 182 51 292 -
legativa attitude 7 B 1 - - - 3 - 1 3
1007 861 141 - - - A3 - 141 431
121 131 tr - - - 141 - " 751

TABLE 65




[NGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ninistries Bepartaent - Spring 1987

40N WOULD YOU FEEL [F THE BOOKLET HAD FEMER PAGES?

ETHNICITY 9F CHURCH COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

SESSSizasss ] RESIERESSIRE SN NEEES RN SN ISR s s E e n sy

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN GUBURBAN SHALL THN RURAL

ANALYIED RESPONDENTS 58 47 9 i - 1 22 8 P 4
100% azx 16% 15 - a | {41 411 7
106% 100% f00x 1001 - 1007 1902 1001 1002 1001
Yostivie attitude 13 10 2 - - l & 1 3 1
100% m 157 - - 8L 46% a 382 81
221 212 221 - - 1001 271 13t 2z 2%
¥eutral attitude 19 17 1 i - - ] 4 io -
1901 a9 5L b4 - - %1 21% 331 -
33 361 152 1062 - - 23 50% 421 -
limgative attitude % .20 6 - - - 11 3 9 1
1002 m 22 - - - 42% 121 KL 121
4357 431 &7% - - - 0% ag 38% 151

TABLE 6B



INGATHERING NATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

108 WOULD YOU FEEL IF YOUR CHURCH WERE CHARGED A FEW PENNIES EACH FOR THE LARGER BOOKLETS?

ANALYZED RESPONDENTS
Postive attitude
Neutrai attitude

leqative attitude

ETHNICITY OF CHURCH

COMNUNITY CONTEXT OF CHURCH

e e L L T T T R e o B Yy rarao,
TOTAL WHITE BLACK HIGPANIC ASIAN OTHER LURBAN SUBURBAN SHALL THN RURAL
58 47 3 1 - 1 22 g L] 4
100% 81 16% 2 - 2% 381 141 41 n
100% 1001 100% 1002 - 100% 1007 100% 1001 i001
6 b - - - - 2 1 3 -
100% 1002 - - - - 33 ¥} 0% -
10% 131 - - - - L 13% 132 -
28 4 3 { - - 13 i 3 1
100% 861 17 4 - - 467 @ 461 41
481 91 kK74 1002 - - 71 131 a4l 51
24 -7 6 - - 1 7 ] 8 3
IS L. 7 SR } Y14 - - 41 292 201 331 13X
41 367 7% - - 1002 32 3% 33 7k

TABLE &7




INGATHERING HATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ninistries Departsent - Spring 1987

N WOULD YOU FEEL IF THE STATISTICS ABOUT 8.D.A. WORK INCLUDED ONLY THOSE ITENS THAT ACTUALLY GET INGATHERING FUNDS INSTEAD OF ALL
PROGRANS?

ETHNICITY OF CHURCH COMMUNITY CONTEXT OF CHURCH

E=====‘I====:H====='-‘Bl================3====3===“= EE L Lt e e PR Pt e E P

TOTAL RKITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN SUBURBAN SMALL TN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS 58 47 9 1 - 1 22 8 4 4
. _ 1007 anx 16% 2 - 2 8 14% 412 7
1002 £00% 1002 1002 - 1001 100Y 1007 100 1001

Poative attituds 23 0 2 { - - f & 7 i
1002 871 i1 d 74 - - 3n% 282 30T 92

401 43% 221 1001 - - 36% 79 29% 501

Reutral attitude 17 12 4 - - 1 7 1 B |
) 100% i 4% - - Y4 LTH 61 471 6%
29% 261 ML - - 1001 321 13 KET] 258

Negative attitude i8 1+ 3 - - - 7 i 3 |
. 1002 a3x 171 - - - m 61 50% 6L
L 3 KK} 4 - - - 121 131 a8x 251

TABLE 6B




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

[F THERE WAS A COST OF A FEN CENTS EACH FOR THE LARGER BOOKLETS - WHAT WOULD YOU RECONMEND TO YOUR CHURCH B0ARD?
ETHNICITY OF CHURCH CONMUNITY CONTEXT OF CHURCH

B e e P B P PR PR R e e R b L L PR D b S FE

TOTAL WHITE BLACK HISPANIC ASIAN OTHER URBAN EUBURBAN SMALL THN RURAL

NALYZED RESPONDENYS a8 47 9 l - { 22 8 24 4
1002 gy 167 21 - 20 381 14% 411 7l

100% 100% 100% 1001 - 1001 1001 100% 160% 100%

Js2 only the free iteas 18 i 5 1 - t 3 2 7 -
: 1002 813 281 61 . - (34 502 i1z 397 -
K1} 231 967 100% - 100% 411 3% 291 -

Purchase a few of the n 20 3 - - - ] 4 8 2
larger bookiets fo0% 81 131 - - - 39 172 352 91
401 431 331 - - - 411 50% 331 50%

Purchase as many as ve 13 R b - - - - 3 i 9 2
used last year 100% 1002 - - - - 201 144 60X 131
26X n - - - - 14% 13% ast 30

DEher 1 i - - - - - § - -
1002 100% - - - - - 1007 - -

Fyd 22 - - - - - 13z - -

Jon't know L - | - - - t - - -
1001 - 100% - - - 100% - - -

i - 111 - - - L} 4 - - -

TABLE 69



INGATHERING MATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

#HAT THPROVEMENTS WOULD YOU SUBGEST IN THE INGATHERING MATERIALS?

ETHNICITY OF CHURCH

COMNUNITY CONTEXT GF CHURCH

-‘-.3===B=======B=!=====================Iﬂ=='-’.======l EE S P P S T T
TOTAL WHITE HISPANIC (ASIAN URBAN = GUBURBAN SMALL TWN RURAL

ANALYZED RESPONDENTS 9 45 9 1 - | 2 i 22 4

100% 80x - 114 n - 2 o 141 391 n

100% 1002 1001 100 - 1001 1002 1002 1007 100%

They are excellent nov 14 1) 2 H - - 8 - 1 |

' 100% 191 {41 [} - - 431 - 501 bid

o} AL 22 i1H | - - mn - 321 241

Bther suggestions i0 a 2 - - - 4 { 3 2

' 1001 gox 201 - - - 40% 10% 30 201

8% 181 yyod - - - 181 131 14% 502

Pia chart shoving the use 8 o1 { - - - 2 1 4 -

of the funds raised 1601 8az %14 - - - pi7 4 it 20X -

141 161 1 - - - 14 ys1d 181 -

Btatistics about Comsun- 7 & - - - 1 3 1 3 -

ity Service are important 100% 86X - - - 141 431 141 431 -

132 13% - - - 106X 141 131 14 -

Includa reports oniy on ) 7 - - - - § 2 - i
hovw the funds are used 001 1001 - - - - ST 291 - 1170

132 162 - - - - 18 ot - P14

1i ' 7 ] - | - 1 2 2 3 -

100% i - 14 - 41 291 29% 431 -

131 1§14 - 1002 - 100% 9% 251 141 -

Naka the hooklsh briefer 7 4 2 - - 1 4 2 - l

- 1007 7L 291 - - 142 L7) 4 29% - 142

131 9 221 - - 106 187 9% - 1

Sentioned problems with 7 4 2 § - - 3 i 3 -

wtivating church sesbers 1001 7% 297 142 - - 437 14% 431 -

131 74 n 1002 - - 141 13T 141 -

Yead additional response 4 4 - - - - 1 2 - |

sechanisas in booklet 100% 100% - - - - 25 0L - 25

[} % - - - - 1] 29 - 5%

Bive more attention o 2 | 1 - - - 1 - 1 -

wrasenting our beliefs {00x 501 01 - - - 501 - 0% -

4% n 1t - - - 5L - Y3 -

TABLE 70




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ninistries Department - Spring 1987

WHAT METHODS DID THE CHURCH USE TO RAISE ITS INGATHERING SOAL IN 19862

INSTITUTION CHURCH AVERASE SABBATH ATTENDANCE
SESRasSOEzzooSoEsss ====================================I==
TGTAL YES L] UNDER 30 51 - 150 151 - 350 OVER 356
ANALYIED RESPONDENTS G 12 46 n 2 10 6

1902 211 o 261 72 171 102
100% 1002 1002 100% 1002 1002 {001

Jonations by mesbers 38 12 4 15 27 10 &
1061 2% 791 261 471 17 107
100% 100% 1007 1001 100X 1001 100%

Business solicitation 52 1 4l 15 24 7 ]

1002 2% i 291 462 131 121
20% 321 174 1002 892 i 1002

Door~-to-door solicitation 45 . 10 3 4] 23 8 4
' 1001 7ol 781 221 L1} 181 9
78% 831 767 871 851 801 871

Public selicitation 12 2 10 3 4 3 2
109% 171 831 251 3t 25% 171
21% 171 221 201 151 302 33z

Included in church budget 5 i 5 3 2 - {

0 e sm g - m

102 T B ] - m

Dthers 3 1 2 ! 1 - !
ex  @m em m - om

2  Bm o« noe e -

TABLE 71



INGATHERENG HATERIALS SURVEY
tor the NAD Church Ninistries Department - Spring 1987

JIRTION OF INGATHERING FUNDS RAISED FROM RON-MENBERS

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABEATH ATTENDANCE
e ESEREIpREENTRARY bt e P E PP s S T T T
TOTAL YES ND UNDER 50 S1 - 150 15! - 350 OVER 350
ANALYZED RESPOMDENTS 49 10 39 13 2 9 L]
1001 201 80% i 451 1897 101
1007 100% 1001 1001 1002 1601 1007
tlone 1 - i - | - -
100% - 100 - 100% - -
2% - K} - 14 - -
Lesg than 257 6 3 3 - i 3 -
1001 K1ty 4 07 - 17t 831 -
12% 30% 14 - 5% 961 -
257 to SOX 18 3 13 4 6 4 4

000 201 m 221 331 221 poy
I 501 9 11 o] M1 801

ML to 72 15 2 13 3 9 - |
100% 132 i 33t 601 - T
K} b4 20% 33 ;)4 411 - 0%
761 to 100X 9 - 3 4 L] - -
100% - 100% 4% b4 - -
18% - N M1 23% - -

TABLE 72



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Departaent - Soring 1987

NUMBER OF CHURCH NEMDERS WHD ARE INVOLVED IN CONVACTING NON-MEMBERS

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SARBATH AYTENDANCE
R '-‘-'.====B====="-'==========================
TOTAL YES 1] UNDER 50 5B - {50 15% - 350 DVER 350
ANALYZED RESPORDENTS 57 12 45 15 27 i0 §
: 100%, 2L 791 261 471 i a
100% 1001 100% 100% 100% 1002 100%
Lesg than ten 16 2 14 10 3 2 1
1004 132 -~ - 88y 632 191 131 62

28 172 3L &7% 344 0% 0%

10t 25 20 2 18 3 12 3 -
1001 10% 20% 251 607 152 -
5% 17z 401 33 44% 302 -

25 to 50 1.3 to - 1 2 -
1002 231 m - 851 152 -

281 251 2 - 41 201 -

50 to 75 1 1 - - - 1 -
0% 1001 - - - Wz -

2 4 - - -0 -

5 to 100 4 2 2 - 1 2 1
1002 502 50% - 251 501 251

7 n 34 - i 201 201

Over 100 3 2 1 - - - 3
1001 671 a3z - - - 100

5t 171 2 - - - £02

TABLE 73



INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

WHICH OF THE INGATHERINS BOOKLETS DID YOU USE?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

TOTAL YES ] UNDER 50 5 - 150 151 - 350 OVER 350

ANALYZED RESPONDENTS 58 12 46 15 27 10 &
100% i} 791 yiy4 47 17 10%

1001 1001 100% 1002 1602 1002 1002

fibrant Life 53 12 41 15 24 9 ]
- lo0d 231 7L 281 451 17 91

I 1002 891 1001 gar 114 ax

Kessage 12 1 i - 7 2 3
' 1001 81 921 - 58% i 9%
iy 114 147 - 26% 201 S0

El Centinela 1 .- | - 1 - -
100Y - 1001 - 1002 - -

i - 21 - 41 - -
Other - - - - - - -

TABLE 74




[NGATHERTHE MATERIALS SURVEY
for the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

HHAT TYPE OF INGATHERING BOOKLET DID YOU USE?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
PR e et e e L R RS R PR T R T
TOTAL YES ND UNDER 30 51 - 130 £51 - 350 OVER 350
MALYZED RESPDMDENTS b1 12 42 ] 23 10 b

1003 221 782 28% 3 19% [
160% 160% 1001 100 1602 1001 100%

saroling version 2% 7 13 ) 1 3 4
100% 7 73% 231 421 191 151
L 387 431 401 431 0% 871

Report version Fi | 4 17 10 7 2 2
1002 9% 8z 481 [/ tox
a9 331 402 671 201 202 a3

Joctrinal version 1 1 & 1 3 3 -
1001 141 862 141 431 431 -
132 a 142 Fid 131 0% -

TABLE 75




[NSATHERING MATERIALS SURVEY

For the MAD Church Ministries Department - Spring 1987

0ID YOU HAVE BOOKLETS LEFT OVER?

INSTITYTION CHURCH

SSENTEzazSSIsans=Ra B b b P b E e P R R T

TOTAL YES

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

UNDER 30 51 - 150 151 - 356 OVER 350

ARALYZED RESPONDENTS 13
100%
1002

Yas 45
1001
82%

Ko 10

100%
182

it
20%
100%

10
2%
iM%

i

10

oz

43
80%
1062

36
79%
01

9
28
20%

15
im
1002

12
261
20%

3
30%
201

26
46%
100%

22
48%
a5k

4
401
152

10
181
100%

8
in
80%

2
20%
200

3
9
1001

4
9%
30%

t

10%
20%

TABLE 7§



INGATHERING HATERIALS SURVEY -

For the NAD Church Ministries Departaent - Spring 1987

HOW MANY BOXES OF INGATHERING NATERIALS WERE LEFT QVER?

ANALYZED RESPONDENTS
1oqe

ﬂng to five boxes
Five to ten boxes
len to twenty boxes

fora than 20 boxss

INSTITUTION CHURCH

TOTAL YES

AVERAGE BABBATH ATTENDANCE

S b b e e ]

UNBER 50 51 - 150 151 - 350 OVER 350

38
130T
100%

19
1114
30%

100%
4L

100%
20%

100%
1

8
241
100X

7
891
BT} 4

89%
7

631
172

1
290
100%

17
451
1002

362
A%

7
18%
1001

o

431

301
431

a0
14%

3
a
1002

TABLE 77




INGATHERING MATERIALS SURVEY
for the NAD Church Hinistries Departsent - Spring 1987

HOM HOULD YOU FEEL IF THE DIFFERENT EDITIONS FOR THE VARIOUS ETHNIC GROUPS WERE COMBINED INTO ONE BOOKLET WITH A COVER PHDTO AND OTH
IR PHOTOS THAT INCLUDED ALL THOSE ETHNIC GROURS?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
============,== RS REEEERCRIEZE
TOTAL YES Ho UNDER 50 51 - 150 151 - 350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS a8 12 46 13 27 10 6

100% 211 7% 261 7% 7% 10%
1002 100X 100X 1002 1001 1002 f00%

ositive attitude A 8 i i 17 3 3
100% 2y 792 29% 451 13 132
667 ek 8% TN 83t 0% 231

Neutral attitude £3 2 i 2 7 3 1
100X 15% g5% 153 M <14 a1
2% in 241 13% 26% 301 17

Xegative attitude 7 2 3 2 3 2 -
100% 292 7t7 291 431 291 -
121 177 11% 132 H 20% -

»

TABLE 78




[NGATHERING MATERIALS SURvVEY
For the NAD Church Ministries Departsent - Spring 1987

404 WOULD YOU FEEL IF THE BODKLET HAD FEMER PASES?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
Pt Lt R P e S A P P
TOTAL YES KO UNDER 30 St - 150 151 - 350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS 38 12 46 ] el 10 6

100% 2t 9% 26% L 17x f0l
1002 100% 100% 100% 100% 1002 1002

Postivie attitude 13 3 10 2 b 2 3

100% yxid m 15% 461 152 231
20 28% 2% 13t 22 A% 0%

Neutral attitude 19 4 15 3 3] 4 -
100% 2% T9% 26% an 20 -
33 L a3l 33z 371 401 -

Yegative attitude 26 ] 2 8 11 4 1

o 1o Bz 3 428 15 121
45 421 461 531 41 1 501

TABLE 79




INGATHERING NATERIALS SURVEY

For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HOW WOULD YOU FEEL IF YOUR CHURCH WERE CHARGED A FEW PENNIES EACH FOR THE LARGER SOOKLETS?

INSTITUTION CHURCH

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

SSSEgESSRINISISSSSI IRSCErSSSCICEdsSREEUICENSSESSSoEsEEdeas

TOTAL YES UNDER 50 51 - 150 151 - 350 OVER 350

ANALYZED RESPONDENTS a8 12 45 15 27 10 6
100% A1 191 261 477 17z 101

100% 1001 1007 100% 1001 1001 100%

ostive attitude 5 - ] 3 2 | -
160X - 1001 501 337 173 -

10% - 13 207 7% 1% -

Neutral attitude 28 ] 23 7 14 4 3
106% 181 21 2% 50 4% tix

481 421 501 471 s21 407 501

fegative atbitude 24 -1 17 3 t ] 3
100% 291 iz 2t 46% A1 131

411 1: 14 N 33 i 50% 07

TABLE 80




INGATHERING MATERIALS SURVEY
For the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HOW WIULD YOU FEEL IF THE STATISTICS ABOUT 8.D.A. MORK INCLUDED ONLY THOSE ITEMS THAT ACTUALLY GET INGATHERING FUNDS INSTEAD OF ALL
JROSRANS?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
TOTAL YES NE UNDER 30 51 - 156 151 - 350 OVER 350
NALYZED RESPONDENTS I8 12 46 15 27 10 b

100% 2% 7 26 471 171 101
1006% 1001 100% 1001 100% 100% 100%

Yostive atkitude 23 1 1§ 4 i 8 2
1002 301 704 17 481 267 91
401 38% 351 m i 801 331
Yeutral attitude 17 3 14 7 ] - 2
100% 187 821 4y i - i21
29% 251 301 471 301 - 31
feqative attitude .2 15 4 g 4 2
1002 1 B9z 221 441 oo 111

3 11} 1 K14 2n, 30X 40% 3%

TABLE 81




INSATHERING MATERIALS SURVEY
For the WAD Church Ninistries Departaeat - Sgring 1387

[F THERE WAS A COST OF A FEW CENTS EACH FOR THE LARGER BODKLETS - WHAT WOULD YGU RECOMNERS TO YOUR CHURCH BOARD?

INSTITUTION CHURCH AVERAGE SABBATH ATTENDANCE
mEEESSEazasIRI=SENT bt b P b PR R TP P T PP
TOTAL YES ND UNDER 50 51 - 150 151 - 350 OVER 350
ANALYZED RESPONDENTS a8 12 46 13 27 10 b

Ho0x b4 9% 263 47 17 10%
f00% 160X 100% 100% 100% 1002 100%

Use only the free items 18 1 4] b 8 2 3
100% i 831 281 “4r il 171
n: 1 n 3N 30% 207 0%

Purchase i faw of the 2 6 17 ‘3 11 1 -
larger booklets 100% 261 ML il 481 30t -
401 S0% . 331 411 701 -

Purchase as maay as we 15 .2 13 3 7 { 2
used last year 1007 131 871 331 471 n 131
261 171 287 a3 o34 10% 331

Dther 1 { - - - - 1
1001 1007 - - - - Hox

n gL - - - - 1IN

lon’t knov 1 - | - 1 - -
1087 - 1007 - 100 - -

21 - 2 - 4 - -

TABLE 82




INGATHERING MATERIALS SURVEY

for the NAD Church Ministries Department - Spring 1987

HHAT INPROVENENTS WOULD YOU SUGGEST IN THE INGATHERING MATERIALS?

INGTITUTION CHURCH

AVERAGE SABBATH ATTENDANCE

SSSSSIEN=EsnRIozEz=sIE Ee s e R AL R PP B P PR

TOTAL YES

UNDER 30 S1 - 150 151 - 330 OVER 350

ANALYZED RESPONDENTS 36
1002
1002

Ihey are axcellent nov 14
100%
a1

Ither suggestions 10
1007
182

’ie chart showing the use L
»f the funds raised 1004
' 14X

itatistics about Commun- 7
ity Service are isportant 1001
131

Include reports only on 7
wu the funds are used 1002
132

| 7
1002
13%

fake the booklet briefer 7
: 1002
131

Yentioned probless vith 7
sotivating church ssabers 100%

131
leed additional rasponse 4
sechanisas in booklet 1002
It
iive more attention to 2
wresenting our beliefs 160%
4%

12
20%
100%

9%
%1

201
17

|
i3%
8%

29%
17z

29%
172

14%
81

2
7%

43X
%

01
17%

44
79
1001

10
ni
2

80%
1:74

81
16%

ni
1z

[}
1z

361
141

iy
1

§7%
92

a0%
%

100%
11

13
23
1002

3
Fivs
3

3
0%
23

3
382
3m

3

Lx 1

2

1
142
8%

!
143
82

30%
14

27

48]

1002

1
0%
26%

3
50%
9

4
0%
H:14

2
29
Tt

4
an
k14

K|
431
1z

1
142
47

4. .

an
15%

73%
1z

10
1%
1007

2

Mz

20%

2901
201

374
40%

431
307

in
1602

41
k=4

201
33

TABLE 93



